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#VsismolahkoAco – njemu v spomin, nam v opomin

Najbolj čaroben mesec leta je tu!

Intervju: Rado Trifković, vodja Adventa Novo mesto
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RDEČA LIČKA, PREMRAŽENE 
ROKE IN NESKONČNO POLNA 
SRCA

O naslovnici
Z mirnim protestom se 
je več kot 10-tisočglava 
množica ljudi konec 
oktobra zbrala na 
Glavnem trgu, da se 
pokloni Acu in dokončno 
zahteva spremembe. Novo mesto
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Naj vas za trenutek ali dva popeljem v 
preteklost. Naš tipični družinski decem-
ber konec osemdesetih let prejšnjega 
stoletja. Imel sem približno pet let. Vsako 
leto isto drevesce, vsako leto podobna 
okrasitev z istimi kroglami. Jasli, ki so le 
stežka še ohranjala svojo prvotno obliko, 
ker jih je že načel zob časa. Zunaj je bilo 
večino dni temno. V meni pa je gorela 
svetloba, ki je bila tako močna, da me 
pogreje še danes, če le pomislim nanjo. 

Domača skrivna mesta za darila sem 
zelo dobro poznal. Še ena od čarobnosti 
odraščanja s starejšim bratom. Kmalu se 
tudi te skrivnosti razkrijejo in so nepo-
zabne. Še toliko pomembnejši pa so bili 
obisk okrašenega centra mesta, pozdrav 
Miklavža, sladkorna pena, majhne pozor-
nosti, ki so olepšale že tako pravljičen 
čas leta. Tako sem se zaljubil v decem-
ber; ljubezen, ki še danes živi v meni, 
ko skupaj z otroki odštevamo mesece in 
dneve do nam najljubšega časa leta. 

Dovolj nostalgije, vrnimo se v sedanji 
čas. December je hkrati eden najbolj 
stresnih in vznemirljivih mesecev leta. 
Kar pripravite se, ker bo zagotovo pestro, 
vsega bo preveč, vendar se z odvečnimi 
kilogrami nabirajo tudi spomini. Vse 
je lepše in toplejše. Advent je le eden,  
enkrat na leto. Je čas za vas. Nekaj, kar 
lahko ostane z vami za vedno in te 
pogreje ob samem spominu nanj. Ravno 
tako kot nekdaj.

Morda mi je še najbolj všeč, da si v tem 
času vsi želimo vse dobro. Stare zamere 
so pozabljene, čas je za nove, brezskrbne 
trenutke. Vsem le vse dobro. Kasneje 
bo čas za resnejše stvari. December je 
mesec pregreh, čas za pogostitve, obilico 
dobre hrane, za katero v tvojem želodcu 
ni niti milimetra prostora več, ampak se 
zanjo splača potruditi.

Z željami, da bo jutri boljši in lepši kot 
včeraj, da bomo boljši kot kadarkoli 
prej, da bomo svet okoli sebe z vsakim 
dnem doživljali barviteje  in celoviteje, 
se podajamo v novo obdobje. Pa ne eno 
tistih, ki ga bodo »krasile« novoletne 
zaobljube, ker jim ne zaupam, ampak 
predvsem in prvotno »delo na sebi«, saj 
se vse začne pri vsakem od nas. 

Si predstavljaš, Morda uspe vsakomur od 
nas, da bo prihodnje leto samo za odte-
nek boljše, kot je bilo letošnje.December 
v Novem mestu mi je iz leta v leto bolj 
všeč. Natanko vem, kaj bomo počeli 
letos. Šli bomo na predstavo ali dve 
pred rotovž. Z ženo na kakšen odličen 
koncert (glasbena imena, ki bodo obele-
žila letošnji Advent v Novem mestu, so 
zopet odlična). Nekajkrat na drsališče, še 
večkrat na stojnice. Z otroki na ramenih 
bomo pozdravili dedka Mraza. Še gneča 
nas ne bo motila.  Lica bodo rdeča, roke 
premražene, srca pa neskončno polna.

Tako lahko vsak od nas najde nekaj zase, 
izgovorov, da se ne bomo le greli doma, 
je več kot dovolj. Pojdi v mesto, pojdi 
med ljudi. Zagotovo boš srečal na čaju 
ali kuhančku nekoga, ki je bil nekdaj zelo 
pomemben del tvojega življenja, sčaso-
ma pa sta razumljivo šla vsak svojo pot. 
Tudi tu se skriva čarobnost tega meseca. 
V njem naj ne bo nihče sam ali osamljen. 
To je mesec skupnosti.

Pogosto omenim, da november in janu-
ar nista ravno moja najljubša meseca. 
Zame vse preveč teme in mraza, zato 
pa se je med njiju tako veličastno vrinil 
december, ki je darilo leta nam vsem. 

December ni le moj, ampak je čaroben za 
vse tiste, ki soustvarjajo našo družinsko 
pravljico. Prav naši otroci se bodo lahko 
čez desetletja spominjali teh dni z iskre-
no, neprikrito naklonjenostjo. Čarobni 
december je čaroben zaradi ljudi, ki so 
tu z nami.

Za Acota. Hvala ti, ker si vedno bil – in 
vedno boš – pomemben del slehernega 
od nas in naše skupnosti. 
Radi te imamo.



Letos smo v mestnem jedru prednostno zagnali dve ključni naložbi, ki bosta preoblikovali središče 
Novega mesta. Začela se je težko pričakovana prenova Narodnega doma – stavbe, ki bo novo kulturno 
središče z večnamensko dvorano in stalno razstavo o olimpioniku Leonu Štuklju. Prav tako napreduje 
preobrazba mestne tržnice, ki bo v treh etažah postala novi dom lokalnih pridelovalcev, obrtnikov  
in obiskovalcev, s sodobnimi skladišči, hladilnimi prostori in urejenim prostorom za tržno dogajanje.

PRENOVA TRŽNICE IN NARODNEGA  
DOMA LEPO NAPREDUJETA

	> Saša Sršen, Mestna občina Novo mestoŽ U PA N O VA
KO L U M N A

Drage občanke, dragi občani,

v letu, ko smo skupaj praznovali 660 let Novega mesta, smo v naši skupnosti  
znova pokazali povezanost, ustvarjalnost in solidarnost.

Naj bo leto 2026 polno navdiha, topline in lepih trenutkov — v naših domovih,  
med prijatelji in v srcu našega mesta.

Vesele božične praznike in srečno novo leto!

Župan Gregor Macedoni s sodelavci
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ŠTEVILČEN IN GLASEN  
»DOVOLJ JE!«

7.	 �zagotoviti vsem otrokom varno življenjsko okolje ter izvedbo 
ustreznih ukrepov za zaščito otrok;

8.	 �sprejeti sistemske interventne zakonodajne spremembe, ki bodo 
učinkovito omogočile celovito reševanje varnostne problematike 
z ukrepi na področju javnega reda in mira.

Vlada je predlagala in Državni zbor je 18. 11. 2025 nekaj po polno-
či sprejel Zakon o nujnih ukrepih za zagotavljanje javne varnosti. 
Zadnja točka je bila torej uresničena. Prav tako je Vlada RS zago-
tovila dodatne kadrovske in materialne vire, ki se izkazujejo v večji 
prisotnosti policije in davčnih organov na terenu ter v aktivnostih, 
kakršnih še nismo doživeli. Delno so v sprejeti zakon vključeni meha-
nizmi, ki preprečujejo povratništvo pri prekrških in kaznivih dejanjih, 
prvič uvaja tudi možnost posega v socialne pomoči ob večkratnem 
kršenju pravil skupnosti. Še vedno pa ni videti volje, da bi bilo strožje 
kaznovano neobiskovanje osnovne šole in da bi se preprečilo izogi-
banje vključevanju na trg dela. Vsi, ki znamo gledati na problematiko 
celovito, vemo, da brez teh sprememb ne bo dolgoročnega napredka. 
Ko bo prisotnost policije in davčnih služb popustila, bo vse enako 
slabo ali še slabše, saj vzroki ne bodo odpravljeni.

Verjetno delim s številnimi soobčani občutke bolečine in zgražanje 
ob »ljubljanski« razpravi, ki je spremljala zakonodajni postopek v 
Ljubljani. Če so bili najvišji predstavniki države pripravljeni priznati 
krivdo za nedelovanje, številni njihovi politični sopotniki, strokov-
njaki in nevladniki še vedno vztrajajo v vlogi »salonskih branilcev 
človekovih pravic«. Pri tem ne vidijo dejanskih kršitev človekovih 
pravic zanemarjenih otrok, zlorabljenih deklet in številnih žrtev ob-
jestnega fizičnega nasilja.

Doživeli smo premike, ki so bili še pred mesecem dni nemogoči, 
vendar pa se zdi, da so državni organi že zdaj odpovedali 

pri izvajanju veljavne zakonodaje. Seveda je jasno, da 
bo ključna izvedba vseh odgovornih pri izvajanju 

zakonodaje. Tukaj bomo morali enotnost ter moč 
»glasne« zahteve z Glavnega trga ohraniti in 
vztrajati. Naučili smo se torej, da so premiki možni, 
vendar ne brez vzpostavljene politične volje. In 
kot kaže, je medijsko in vsakršno meglo v Ljubljani 
prevetrila samo enotna množica. Zato vas, ob zah-

vali za to držo in enotno podporo, vabim, da skupaj 
vztrajamo pri sporočilu: »Dovolj je!« Za 

resnične premike bo potrebno še 
veliko našega skupnega dela. 
Zato v luči prihajajočih prazni-
kov ohranimo povezanost, ki 
smo jo pokazali – največje 

spremembe se rodijo tam, 
kjer skupnost stopi skupaj.

Mag. Gregor Macedoni, župan

V soboto, 25. oktobra, se je v jutranjih urah zgodil fizični napad na 
Aleša Šutarja, ki se je ob 21.30 istega dne izkazal za uboj. Novo 
mesto se je združilo v žalosti, predvsem pa v ogorčenju in jezi ob 
vprašanju: »Zakaj je moral nekdo umreti, če smo velikokrat, preveč-
krat opozarjali, da se povečuje obseg fizičnega nasilja in kriminala, 
ki ima v veliki večini skupni imenovalec v socialnih okoljih, v katerih 
otroci ne obiskujejo in zaključujejo osnovne šole, so skoraj vsi brez-
poselni in v katerih rojevajo deklice, mlajše od 15 let?« Sogovorniki 
na sestankih v Ljubljani so se sicer včasih pretvarjali, da poslušajo, 
slišali pa so nas skozi svoj filter, ki nas je obtoževal nestrpnosti do 
etnične skupnosti. Ker se zakonodaja ne sme pripraviti samo za eno 
skupino državljanov. Bolj smo razlagali, da gre za širši problem, ki se 
tiče celotne slovenske družbe, bolj so bili prepričani, da je naš cilj 
škodovati samo eni etnični skupnosti. Ko smo pripravili pobudo za 
spremembo štirih zakonov s področja socialne in družinske politike, 
trga dela in prometa (»Pobuda za zaščito otrok iz problematičnih 
socialnih okolij«) brez ene same navedbe pridevnika »romski«, so 
salonski branilci človekovih pravic detektivsko ugotovili, da smo pod 
videz splošnih zakonodajnih predlogov skrili nestrpno akcijo, ki ima 
namen škoditi točno določeni etnični skupnosti.

V nedeljo smo v dolgih vrstah prihajali prižgat svečo našemu 
someščanu Alešu - Acotu, v torek pa smo se v času izredne seje 
Občinskega sveta, ki je potekala v rotovžu, zbrali na protestnem sho-
du na Glavnem trgu. Številna množica, ki je napolnila mestno središ-
če, je bila glasna in tudi nedvoumna, ko je šlo za sporočilo vladnim 
predstavnikom in predstavnikom pravosodja. Še glasnejša je bila v 
sporočilu kulturnega in mirnega izražanja ogorčenja, jeze in jasnega 
»Dovolj je!«. Na seji ni noben predstavnik Vlade ali pravosodja iskal 
vzrokov v nestrpnosti večinskega prebivalstva ali v zimzelenem 
ponavljanju vprašanja o dostopu do vode (verjetno so s ponavlja-
njem laži že sami sebe prepričali). Slišali smo priznanje, da je država 
odpovedala, in najavo radikalnih ukrepov. Občinski svet je sprejel 
sklepe, ki so jasno povzeli področja, potrebna sprememb:

1.	 �pregon organiziranega kriminala ter pregon kaznivih 
dejanj zoper prebivalstvo in premoženje;

2.	 �učinkovito delovanje organov pregona ter pravosodnih 
organov s ciljem, da bi preprečili vsako zastaranje in 
povratništvo;

3.	 �zagotavljanje enakosti pred zakonom;
4.	 �prejemanje denarne socialne pomoči mora biti po-

gojeno z aktivnim vključevanjem v družbo;
5.	 �ob upoštevanju načela največje koristi ot-

roka je treba zagotoviti izvrševanje obve-
znega osnovnošolskega izobraževanja;

6.	 �preprečiti, da bo brezposelnost 
oportunistična izbira in ne oko-
liščina, na katero posameznik 
nima vpliva;
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I N V E S T I C I J E

Na območju mestne tržnice že poteka polaganje armature za 
temeljno ploščo, sledilo bo betoniranje. Kmalu bodo dokonča-
ne obodne stene in izvedena hidroizolacija tlakov ter sten, v 
nadaljnjih tednih bo zgrajeno še stopnišče. Dela bodo zaključe-
na do konca leta 2026, ko bo tržnica postala sodoben prostor 
za lokalne ponudnike in obiskovalce.

Tudi prenova Narodnega doma lepo napreduje. Okna so že 
vgrajena, zaključujejo se dela na fasadi in notranjih ometih, 
medtem ko se začenjajo dela na tlakih, zunanjih opornih zi-
dovih ter opremljanje z notranjim pohištvom. Dela bodo za-
ključena poleti 2026, ko bo Narodni dom znova odprl vrata kot 
osrednje kulturno in družabno središče našega mesta.

Tržnica Narodni dom

 Boštjan Pucelj



	> Lara Lapanje, Mestna občina Novo mesto

MLADI SOOBLIKUJEJO NOVO MESTO – 
NOVA UMETNIŠKA PRIDOBITEV  
V SKATE PARKU
V okviru javnega natečaja participativnega proračuna Mestne občine Novo mesto je bil letos  
izbran projekt za izdelavo novega grafita v skate parku ob avtobusni postaji. Namen natečaja  
je bil spodbuditi lokalne ustvarjalce, da s svojimi idejami prispevajo k še bolj živahnemu  
in privlačnemu prostoru za druženje in šport.

V bližini mestnega jedra pripravljamo enega najpomembnejših urbanističnih projektov prihodnjih 
let – Urbani park Loka, ki bo povezal šport, rekreacijo in naravo v enotno celoto ob reki Krki. 
Projekt pomeni prelomnico v razvoju zelene infrastrukture, saj bo območje današnjega športnega 
parka Loka spremenil v sodobno, dostopno in zeleno javno površino za vse generacije.  
Začetek njegovega urejanja načrtujemo v prihodnjem letu.

URBANI PARK LOKA BO V ŠPORTU  
IN REKREACIJI POVEZAL GENERACIJE

	> Saša Sršen, Mestna občina Novo mesto

Arhitekturna rešitev biroja ATELIER-arhitekti, kjer so zasnovali pri-
hodnjo podobo Urbanega parka Loka, združuje naravne danosti in 
urbano življenje, saj bo prostor omogočal poglede na reko, hkrati 
pa ustvarjal okolje za druženje in spremljanje športnih dejavnosti. 
V osrednjem delu parka bodo športne površine – igrišča za odboj-
ko na mivki, košarko, atletiko in plezanje, ki bodo zasnovana na 
način, da bodo omogočala veliko boljše pogoje tako za rekreacijo 
kot za tekmovalni razvoj številnih disciplin. Urejeno bo tudi manj-
še otroško igrišče, skozi park pa bo vodila obvodna promenada, 
ki bo obiskovalcem omogočila sprehod tik ob reki Krki. Prvič bo s 
podesti arhitekturno urejen tudi neposreden stik z rečno gladino.

Poseben poudarek bo namenjen ozelenitvi brežin in zasaditvi 
novih dreves, ki bodo ustvarila senco in izboljšala mikroklimo 

prostora. Obstoječe zelene površine bodo dopolnjene z novimi 
zasaditvami, na travnatih brežinah nad Urbanim parkom Loka 
pa bodo urejene terase za navijanje in druženje. 

Na Mestni občini Novo mesto smo v proces načrtovanja parka 
aktivno vključevali športna društva in ostale deležnike, pozi-
tivno smo se odzvali tudi na pobudo občanov, ki so izrazili 
željo po ohranitvi legendarnega košarkarskega igrišča na tre-
nutni lokaciji. Igrišče in tribuno bomo za naslednje generacije 
simbolično ohranili v polovični velikosti, torej bo Urbani park 
Loka hkrati prostor spomina generacij, ki so v njem preživljale 
svojo mladost, in prostor za nove generacije, ki bodo na tem 
območju s športom, igro ali sprehodi ustvarjale svoje lastne 
spomine.

Izbrani grafit vključuje prepoznavne 
motive Novega mesta, med drugim 
Knjižnico Mirana Jarca, Kandijski most, 
Kapiteljsko cerkev, knjige za predstav-
nike Novomeške pomladi, Glavni trg z 
rotovžem in luno, prvotno ime mesta, 
letnico ustanovitve, grafični prikaz ok-
ljuka Krke, Jakčevo sliko Brega, silhueto 
baletnega para, ki predstavlja Pina in 
Pio Mlakarja, ter knjige, ovite v kosta-
njeve liste, ki krasijo Kettejev drevored. 
Ob vsaki strani so portreti: na eni strani 
svetovno priznani novomeški alpinist 
Vanja Furlan, na drugi pa naš gimna-
stični olimpionik Leon Štukelj. S svojim 

*Skica služi informativni ponazoritvi. Končna izvedba se lahko nekoliko razlikuje.

umetniškim prispevkom tako Nik Rupnik 
v Novo mesto prinaša delček svoje bo-
gate mednarodne izkušnje in ljubezni 
do urbane umetnosti, obiskovalci skate 
parka pa bodo lahko uživali v novi 

umetniški podobi prostora." Celoten pro-
jekt je lep primer tega, kako lahko skup-
nost z dobrimi idejami in sodelovanjem 
prispeva k ustvarjanju bolj živahnega in 
prijaznega mesta. 
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Z G O D B E
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Strokovna komisija je kot najboljšo 
izbrala idejo Nika Rupnika, 34-letnega 
Novomeščana, ki se grafitiranju posveča 
že od 14. leta in danes deluje kot profe-
sionalni scenski slikar v Frankfurtu.



	> Živa Zakšek, Zavod Novo mesto

NEDELJE SO ZA PLAVANJE
Bazen Novo mesto, ki  je 
bil v Olimpijskem centru 
Novo mesto znotraj Zavoda 
Novo mesto namenu 
predan septembra 2023, je 
od novembra do vključno 
januarja odprt tudi ob 
nedeljah. Sočasno so razširili 
tudi ponudbo v tamkajšnjem 
gostinskem lokalu.

	> Lara Lapanje in Saša Sršen, Mestna občina Novo mesto

KARTELJEVO BOGATEJŠE ZA VEČ  
KOT 2,6 KM VODOVODA IN NOVO CESTO

V Gorenjem Karteljevem je bila zaključena gradnja novega vodovodnega omrežja z vodohranom, 
spremljajočo komunalno infrastrukturo in novo povezovalno cesto med Gorenjim in Dolenjim 
Karteljevim. Nove pridobitve krajankam in krajanom zagotavljajo zanesljivo oskrbo s pitno vodo, 
možnost priklopa na novozgrajeno kanalizacijo ter varnejšo in boljšo prometno povezavo.

Projekt je bil del širšega urejanja območja pod hmeljniškim 
gričem, kjer sta bili že predhodno zgrajeni čistilna naprava 
Karteljevo in komunalna kanalizacija v dolžini dobrih 300 me-
trov. V sklopu nadaljnje naložbe je bilo zgrajenih 2,65 kilome-
tra vodovodnega omrežja z 58 hišnimi priključki, vodohran ter 
hidropostaja za črpanje vode iz občine Mirna Peč. Zgradili smo 
tudi krajši odsek komunalne kanalizacije, makadamsko pot 
do vodohrana ter novo 200-metrsko povezovalno cesto med 

Gorenjim in Dolenjim Karteljevim, ki je izboljšala prometno 
varnost in dostopnost občanov do njihovih domov.

V prihodnje na Mestni občini Novo mesto načrtujemo še nadaljeva-
nje del z ureditvijo kanalizacije, vodovoda in vodotoka v preostalem 
delu naselij Gorenjega in Dolenjega Karteljeva, pri čemer si zaradi 
obsežnega finančnega projekta prizadevamo tudi za pridobitev 
sofinancerskih sredstev Ministrstva za naravne vire in prostor.

»Bazen je odprt dobri dve leti. Pobude za 
odprte nedelje prihajajo že od samega 
začetka, za ta korak pa smo se odločili 
po analizi obiska v zimskem času,« pravi 
vodja Olimpijskega centra Novo mesto 
Ana Seliškar. Bazen je namreč iz meseca 
v mesec bolj zaseden. Ker so obisk baze-
na in posledično številke pokazale, da je 
potreba po odprtju ob nedeljah največja 
v zimskem času oz. takrat, ko je dan naj-
krajši, je bila sprejeta odločitev o odprtju 
bazena tudi ob nedeljah v novembru, 
decembru in januarju. »Med tednom ga 
v največji meri koristijo vrtci, šole in 
plavalni ter ostali klubi, vezani na vodne 
dejavnosti. Javna raba je med tednom 
mogoča cel dan v nezasedenih progah, 
ob koncu tedna pa je večina bazena na 
voljo širši javnosti,« dodaja Seliškarjeva. 

Na Bazenu Novo mesto hkrati neneh-
no širijo in prilagajajo povpraševanju 
njihovih obiskovalcev tudi ponudbo 
v tamkajšnjem gostinskem lokalu, iz-
postavlja vodja recepcije in gostinskega 
lokala Teja Zupančič in dodaja: »Trudimo 
se ustvariti prijeten kotiček za druženje 
ob kavi, prigrizku ali kosilu. Na voljo so 
različne kave, čaji, brezalkoholne pija-
če in izbor prigrizkov. Velika novost z 
odprtjem nedelj je tudi ponudba pic 
Kralja Matjaža.« 

Bazenski kompleks, s katerim je Mestna 
občina Novo mesto uresničila dolgoletno 
željo Novomeščanov, da v domačem mes-
tu rekreativno plavajo in se udejstvujejo 
v plavalnem športu, vključuje 25-metrski 
plavalni in manjši 20-metrski vadbeni 
bazen ter savno. Na voljo je tako posa-
meznikom kot skupinam, klubom in dru-
štvom, ki ponujajo programe plavanja 
ali vadbe. »Zasedenost bazena in proste 
proge je mogoče v vsakem trenutku 
preveriti na spletni strani Olimpijskega 
centra Novo mesto,« pravi Seliškarjeva. 
Bazenski kompleks lahko hkrati sprejme 
339 obiskovalcev.

  Tomaž Grdin
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  Peter Žunič Fabjančič, Foto Asja - Robert Kokol

Podžupan Urban Kramar je ob Dnevu spomina na mrtve v Prečni položil 
cvetje na grob Franca Uršiča in se s predstavniki veteranskih  

in častniških združenj poklonil njegovemu spominu.

Zaključena je izgradnja kolesarske povezave med krožiščem »Pletenka« 
in Trško goro, ki povezuje obstoječe poti z izobraževalnim središčem  

in turističnim območjem ter izboljšuje varnost kolesarjev.

Na Osnovni šoli Šmihel po načrtih poteka gradnja prizidka,  
ki bo zagotovil dodatne sodobne pogoje za delo in učenje.

Dan odprtih vrat GRC Novo mesto je obiskovalcem približal delo 
gasilcev in pomen požarne varnosti. Dogodek je poudaril pripravljenost, 

sodelovanje in hvaležnost za njihovo požrtvovalnost.

N O V O M E Š K I
KO LA Ž

Učenci in učitelji OŠ Dragotin Kette so ob 70-letnici šole pripravili 
prireditev, s katero so počastili dolgoletno tradicijo znanja, 

ustvarjalnosti in povezanosti šolske skupnosti.
Kolesarski navdušenci so se pod Trško goro pridružili dogodku Zlati 

krog s Primožem Rogličem ter z aplavzom pospremili šampiona.

Na Stadionu Portoval je v sklopu Mini olimpijade več kot 600 otrok 
skozi igro in šport spoznavalo olimpijske vrednote ter pomen 

sodelovanja in vztrajnosti.

Zaključek Evropskega tedna mobilnosti je v središče mesta privabil več 
kot 800 otrok iz novomeških vrtcev in šol, ki so s hojo in igro obeležili 

dan brez avtomobila.

Športna dvorana Marof je po prenovi ponovno odprla svoja vrata, 
športniki pa že izkoriščajo izboljšane pogoje za treninge in tekmovanja.

Župan Gregor Macedoni je na tradicionalnem sprejemu čestital 
zlatim maturantom novomeških srednjih šol ter jim zaželel uspešno 

nadaljevanje njihove poti.

V prenovljenem delu Splošne bolnišnice Novo mesto je svoja vrata odprla 
Negovalna bolnišnica Julija, namenjena dolgotrajni oskrbi, rehabilitaciji 

in paliativni pomoči. Njeno odprtje predstavlja pomemben mejnik za 
zagotavljanje varne, dostopne in sodobne zdravstvene oskrbe za širšo regijo.

Več kot tisoč tekačev, pohodnikov in štirinožnih prijateljev je sodelovalo 
na osmem Novomeškem polmaratonu, ki je ponovno združil šport, 

druženje in veselje do gibanja. Sodelovala je tudi vsako leto  
številčnejša občinska ekipa.

Na Županskem forumu OZN v Ženevi je župan Gregor Macedoni kot 
sopredsedujoči sodeloval pri oblikovanju priporočil za trajnostni razvoj 

mest ter predstavil Novo mesto kot prodorno  
in razvojno usmerjeno občino.

Lions klub Novo mesto nam je za projekt Donirana hrana podaril 
električno vozilo, ki ga bo uporabljal novomeški Rdeči križ.  Vozilo bo 

namenjeno vsakodnevnemu zbiranju in dostavi hrane  
socialno najranljivejšim občanom.

Dela na prizidku k Vrtcu Labod lepo napredujejo. Novi prostori bodo 
otrokom in zaposlenim prinesli sodobne igralnice, večnamensko 

dvorano ter izboljšane pogoje za predšolsko vzgojo.

Več kot 500 Novomeščank in Novomeščanov se je na dogodku Mesto 
urbanega napredka sprehodilo po novomeških brveh in skupaj obeležilo 

uspeh občinskega projekta.
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PROSTORSKO NAČRTOVANJE NA ŠTEVILNIH OBMOČJIH

Občinski svetniki so sprejeli odlok o podrobnem prostorskem 
načrtu za načrtovano širitev stanovanjske soseske v Bučni vasi. 
Na tem območju je že zgrajeno naselje enostanovanjskih stavb, z 
dopolnjenim OPPN oziroma določitvijo podrobnejših prostorsko 
izvedbenih pogojev pa bo severno in zahodno od novega naselja 
v Bučni vasi zasebnim investitorjem omogočena večstanovanjska 
pozidava, vključno z oskrbovanimi stanovanji in dvostanovanjski-
mi dvojčki. 

Občinski svet je sprejel Odlok o OPPN Bršljin, ki predvideva ce-
lovito ureditev območja med  železniško postajo Novo mesto in  
Ljubljansko cesto. Projekt vključuje izgradnjo novega krožišča na 
Ljubljanski cesti, rekonstrukcijo Bršljinske in Foersterjeve ulice 
z dvema železniškima podvozoma, kar bo izboljšalo prometne 
povezave in varnost. Na območju železniške postaje Bršljin se 
načrtuje preureditev Kolodvorske ulice in trga, dograditev postaj-
nega objekta, ureditev dvignjenega perona z nadstreškom ter peš 
povezava z Ljubljansko cesto. 

S sprejetjem dopolnjenega osnutka OPPN Novoteks se pred-
videva tudi preobrazba območja nekdanje tovarne v sodobno 
mestno območje poslovnih, storitvenih in obrtno-predelovalnih 
dejavnosti. Načrtovane so nove prometne povezave, preureditve 
notranjih cest in pešpoti ter ureditev zelenih površin, izboljšana 
dostopnost. K uravnoteženemu razvoju Bršljina bo prispevala tudi 
nova stanovanjska soseska na Vavpotičevi ulici, v bližini poslovne 
cone Livada in Straške ceste. Sprejet  OPPN v drugi obravnavi 
predvideva gradnjo večstanovanjskih stavb z urejenimi parki-
rišči, zelenimi površinami in navezavami na gospodarsko javno 
infrastrukturo.

V prvi obravnavi je bil potrjen tudi dopolnjeni osnutek odloka  o 
OPPN Adria – jug, ki predvideva širitev dejavnosti podjetja Adria 
Mobil. Na območju gospodarske cone se načrtuje prodajno-izku-
stveni center s servisom in skladiščem, ob njem pa proizvodno-
-skladiščni objekti. Ureditev bo prispevala k nadaljnji rasti podjetja, 
utrjevanju njegove mednarodne konkurenčnosti ter razvoju novih 
delovnih mest.

Svetniki so v prvi obravnavi potrdili dopolnjeni osnutek odloka 
OPPN za Polnilni park Novo mesto, ki bo na pobudo podjetja Eles, 
d. d., umeščen v Gospodarsko cono Na Brezovici ob avtocestnem 
priključku Novo mesto – vzhod. Na treh hektarjih površine bo 
nastal prvi polnilni park velikih moči v državi, del javne mreže 
oskrbovalne infrastrukture za polnjenje električnih vozil, tudi 
avtobusov in tovornih vozil. 

Svetniki so potrdili dopolnjen osnutek sprememb ureditvenega 
načrta Zdravstveni kompleks Novo mesto, ki predvideva povišanje 
objekta nad predvidenim novim glavnim vhodom v bolnišnico in 
gradnjo novih parkirnih površin v nadzemni parkirni hiši. Sprejet 
je bil še dopolnjen odlok o naseljih v Mestni občini Novo mesto, s 
čimer se glede na prvine prostora primerno razširi naselje Otočec, 
zmanjšata pa se območji naselij Zagrad pri Otočcu in Herinja vas.  

NOVE SMERNICE UPRAVLJANJA MESTNEGA JEDRA

Smernice upravljanja mestnega jedra izpostavljajo že obstoječe 
ukrepe Mestne občine Novo mesto v mestnem jedru – na občini 

med drugim v centru mesta zagotavljamo brezplačno prvo uro 
parkiranja (letno je koriščenih 100.000 ur brezplačnega parki-
ranja) in prevoze z mini busom Leon (preko 10.000 uporabnikov 
letno), dostopnost je omogočena tudi gibalno oviranim, sofinanci-
ramo prenove pročelij in najemnine poslovnih uporabnikov, hkrati 
pa finančno podpiramo številne prireditve. V mestno jedro ciljamo 
privabiti nove prebivalce, hkrati ga z novimi turističnimi produkti 
narediti še bolj privlačnega za obiskovalce, načrtujemo še doda-
tne aktivnosti na področju marketinga. 

USKLADITEV CEN MESTNEGA POTNIŠKEGA PROMETA

Občinski svet je potrdil nove cene vozovnic mestnega potniškega 
prometa (MPP), s čimer se bodo po skoraj dveh desetletjih cene 
prvič uskladile z aktualnimi gospodarskimi razmerami, stroški izva-
janja storitev ter primerljivimi tarifami v drugih slovenskih mestih.

Od 1. decembra 2025 bo cena enkratne vozovnice znašala 2 
evra (doslej 1,50 evra), mesečne vozovnice pa 15 evrov (doslej 
9 evrov). Uporabniki kartice SITIUM bodo pri nakupu enkratnih 
vozovnic še naprej deležni 50-odstotnega popusta. 

ŠIRITEV VIDEONADZORA NA DEVETIH NOVIH LOKACIJAH

Za izboljšanje varnosti in zaščito javnega premoženja so svetniki 
sprejeli sklep o vzpostavitvi videonadzora na dodatnih devetih 
lokacijah. Obstoječi sistem z enajstimi kamerami je že pripomogel 
k zmanjšanju števila kaznivih dejanj, nove kamere pa bodo name-
ščene na območjih parkirnih površin Portovala in pri izlivu Težke 
vode, na območju Šegove ulice, avtobusne postaje, ob brveh ob Krki 
in v Podbrezniku. Cilj je povečati varnost, zmanjšati število kaznivih 
dejanj in vandalizma ter pomoč policiji pri identifikaciji storilcev.

IZREDNA SEJA O VARNOSTNI PROBLEMATIKI

Ob robu dogajanja v zvezi z nasilnim napadom na občana je 
župan Gregor Macedoni sklical izredno sejo občinskega sveta. 
Na njej so bili prisotni tudi župani petindvajsetih občin jugo-
vzhodne Slovenije in predstavniki Vlade RS. 

Več informacij o sejah občinskega sveta na novomesto.si

KRONIKA OBČINSKEGA SVETA,
OKTOBER–NOVEMBER 2025

	> Saša Sršen in Monika Gabrič Simon, Mestna občina Novo mesto

ADVENTNI ČAS – ČAS BLIŽINE, 
DRUŽINE IN SKUPNOSTI

Z adventom vstopamo v najlepši del leta 
– čas tihega pričakovanja, svetlobe in to-
pline, ki jo v srcih prižigajo drobna dobra 
dejanja. To je obdobje, ko se svet upočasni, 
ko si dovolimo vzeti več trenutkov zase, 
za bližnje in za vse, ki jim je naša prijazna 
beseda morda najlepše darilo.

V tem duhu se z veseljem oziramo tudi 
proti letu 2026, ki ga bomo posveti-
li družini – osnovni celici družbe, v kateri 
se rojevajo naše vrednote, spoštovanje, 
odgovornost in ljubezen. Družina ni le 
prostor skupnega bivanja, temveč kraj, kjer 
se učimo poslušati, pomagati, razumeti 
in odpuščati. V njej se gradi tisto, kar nas 
spremlja vse življenje – občutek pripadno-
sti in varnosti.

Advent nas vabi, da znova prepoznamo 
pomen teh vezi. Da v času, ko nas življenje 
pogosto žene naprej brez predaha, znamo 
reči: ustavi se. Poglej okrog sebe. Zajemi 
trenutek z družino, obišči prijatelja, nas-
mehni se sosedu. Topla beseda, iskren stisk 
roke ali povabilo na čaj lahko osvetlijo dan 
nekomu, ki ga že dolgo nihče ni poklical.

Naj bo leto družine priložnost, da se 
povežemo še bolj – v toplini doma, v 
naših krajevnih skupnostih, na ulicah in 
trgih Novega mesta. Naj nas adventni čas 
opomni, da lepota življenja ni v številu 
daril, temveč v ljudeh, s katerimi delimo 
trenutke. Prijazna beseda vedno lepo mes-
to najde. Naj ga najde tudi v naših srcih.

Jasna Kos, 
svetniška skupina Lista Gregorja Macedonija

NE, GOSPA PREDSEDNICA, 
NISMO VSI KRIVI!

V Novem mestu se je konec oktobra od-
prlo nebo, ko je deset tisoč Dolenjcev na 
trgu pred mestno hišo izžvižgalo politično 
elito iz Ljubljane. Doživeli smo neverjetno 
vzdušje enotnosti in upanja. Nismo se več 
ločevali na leve ali desne, ampak smo vsi v 
en glas, po dolenjsko, vzklikali: »Dost je!«

Dovolj imamo tega, da se v času te vlade 
kriminalci prosto sprehajajo po državi in 
smejijo organom pregona, namesto da 
bi čepeli v ječi. Dovolj imamo tega, da 
narašča organiziran kriminal, škodljive 
socialne politike pa spodbujajo lenarjenje 
in integracije romske populacije skoraj ni 

več. Vladni »mehki« ukrepi brez palice so 
povsem odpovedali. Od elite pod ljubljan-
skim tromostovjem pa slišimo samo po-
kroviteljsko pridiganje o nestrpnosti. Res 
je, smo nestrpni. Nestrpni do kriminala!

Od predsednice države slišimo, da smo vsi 
enako krivi. A je predsednica pozabila, da 
je vlada na mizo dobila napisane zakone 
že prve dni svojega mandata, pa jih je vrgla 
v koš? Ali so pisci zakonov in tisti, ki so jih 
vrgli v koš, enako krivi? Ali predsednica ne 
ve, da nismo Amerika in župani ne imenu-
jejo šerifov? Ali župani, ki nimajo nobene 
moči v boju proti kriminalu, so enako krivi 
kot minister za notranje zadeve?

Da je varnost v državi na kritični ravni, je 
minister v odstopu Poklukar vedel. Samo 
letos je doživel dve interpelaciji. Smejal se 
je, ko mu je poslanka Vida Čadonič Špelič s 
podatki nedvoumno dokazala, da se število 
kaznivih dejanj povečuje, medtem ko je on 
trdil, da se stanje izboljšuje. Potrebna je 
bila smrt nedolžnega človeka in deset tisoč 
ljudi na ulici, da je minister odstopil. Ampak, 
koliko iskrenosti je v tem odstopu, če kesa-
nja ni bilo in če se dan po tem poniževanje, 
obtoževanje in sprenevedanje nadaljujejo?

Zakaj novinarji (predvsem javne RTV) 
vztrajno ponavljajo, da Dolenjci nismo niče-
sar naredili, in župane obsipavajo z lažnimi 
obtožbami o zaslužkarstvu in preusmerjajo 
pozornost od napak vlade, si lahko odgo-
vori vsak sam. Dejstva govorijo drugačno 
zgodbo. Občinska uprava je novinarko RTV 
zaradi poraznega poročanja tudi prijavila 
na novinarsko častno razsodišče. Jasno je, 
da v globoki krizi ni samo vlada Roberta 
Goloba, ampak tudi novinarska srenja. Na 
Glavnem trgu niso bili le župani, bilo je 
deset tisoč navadnih občanov, ki zahtevajo 
konec vladnim izgovorom, zakaj državni 
aparat ne deluje. Nismo vsi krivi, kot je 
rekla predsednica države! Za nedelovanje 
državnega aparata zadnja tri leta in pol je 
odgovorna vlada Roberta Goloba.

Tisti dan so se na Glavnem trgu Novega 
mesta pravljice Ljubljane o krivdi 
Dolenjcev za vedno razblinile. Prihodnjim 
novomeškim politikom se ne bo treba 
vračati k ponižujočim razpravam o tem, 
kako smo mi krivi. Lahko bodo samo rekli: 
preveč nas je, da bi vam morali kar koli 
pojasnjevati. Opravite nalogo, ki vam je 
bila zaupana na volitvah, ali pa odstopite!

Marko Dvornik, 
svetniška skupina NSi

NIKOLI VEČ NE BO, KOT JE BILO!

Romska skupnost je del slovenske družbe 
in ima dolgo zgodovino. A med večinskim 
prebivalstvom in romsko skupnostjo je vse 
več napetosti, ki se kažejo tudi na področju 
varnosti.

Po 25. oktobru 2025 v novomeški občini nič 
več ne bo tako, kot je bilo. Strah se je zarezal 
med hiše in v ljudi, ki v njih živijo.

Varnostna problematika ni enostavna. Izvira 
iz večplastnih vzrokov – socialnih razmer, 
brezposelnosti, neučinkovitega izobraževal-
nega sistema in neustreznega vključevanja 
v širšo družbo. 

Je naredila politika, ki seveda drži roko nad 
vsem, v zadnjih štiridesetih letih kakšen 
tovrstni korak naprej ali celo več korakov 
nazaj? Mnogi izpostavljajo kot rešitev obi-
skovanje pouka, izobraževanje torej, a Romi 
so se (to vam bodo potrdili tisti, ki so z njimi 
obiskovali OŠ Bršljin ali OŠ Šmihel že pred 
desetletji) vključevali v podobnem – če 
ne celo večjem – številu v pouk že takrat. 
Napredka pa ni. V več desetletjih! Kot reče-
no, to je velik korak nazaj, saj danes v javne 
ustanove mlajši (a polnoletni) pripeljejo s 
sabo mamo, ki izpolnjuje obrazce v imenu 
svojega mladostnika, ker je on nepismen ali 
zelo slabo pismen. Pozor! Ta mladostnik je 
star na primer 18 let, njegova mama pa 33 ...

Kdo torej v tem vidi napredek oziroma 
rešitev?

Ne smemo pa si metati peska v oči in 
kazati s prstom samo na državno oblast. 
Za urejanje romske problematike niso od-
govorne le državne institucije, temveč tudi 
lokalne skupnosti, saj se ravno na lokalni 
ravni najjasneje kažejo potrebe in izzivi. 
Mestna občina Novo mesto je, kot smo lahko 
prebrali tudi v medijih, v zadnjem letu za na-
mensko porabo prejela več kot milijon evrov. 
Kam in za kaj je šel ta denar?

Lokalna skupnost mora sodelovati z romski-
mi predstavniki, policijo, socialnimi službami 
in izobraževalnimi ustanovami ter z njimi 
iskati rešitve. A ne le po tragičnem dogodku. 
Za to je bil čas že pred devetimi leti, ko je 
ta župan nastopil svoje mesto. In tudi prej 
seveda.

Posebej pomembna je pri tem vloga župa-
na, ki kot prvi človek občine nosi velik del 
odgovornosti za varnost, sobivanje in razvoj 
lokalne skupnosti. Župan mora spodbujati 

I Z  S V E T N I Š K I H  
K LO P I

PRISPEVKI SVETNIŠKIH SKUPIN

 Peter Žunič Fabjančič



S prvim oktobrom je vodenje enega vsakoletnih vrhuncev v dolenjski prestolnici, prireditve Advent 
Novo mesto, prevzel Rado Trifković, izkušeni organizator in moderator številnih dogodkov v občini 
in širše. Ker je praznični december že tu, je zavihal rokave in se lotil organizacije tega velikega 
dogodka, ki je močno prepoznaven v lokalnem okolju, vedno bolj priljubljen pa je tudi  
pri številnih obiskovalcih od blizu in daleč.

»MESTO IN ADVENT SMO LJUDJE IN MI 
SMO TISTI, KI USTVARJAMO VRVEŽ  
NA GLAVNEM TRGU!«

	> Jure Marolt

RADO TRIFKOVIĆ, VODJA ADVENTA NOVO MESTO
Z G O D B E
M E S TA
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medkulturni dialog, zagotoviti sredstva za 
izboljšanje življenjskih pogojev romske 
skupnosti ter poskrbeti, da so vsi občani 
deležni enake obravnave in zaščite. S svojo 
avtoriteto lahko poveže različne institucije 
in spodbuja rešitve, ki temeljijo na sodelova-
nju in spoštovanju.

V zadnjih dveh tednih kot svetnik dnevno 
prejemam sporočila in vprašanja v zvezi s 
tem. Torej …, kaj ste naredili, kaj je naredila 
občina, za kaj je šel denar, kako porabo 
sredstev utemeljuje župan … Kaj naj jim 
rečem? Ne vem, vse to zanima tudi mene. Vsi 
občani imamo pravico vedeti, za kaj je bil ta 
denar porabljen. Če je bil porabljen uteme-
ljeno in transparentno, težav s seznanitvijo 
občanov o vsem tem ne bi smelo biti.  

Le s skupnim delom, dialogom in jasno 
odgovornostjo vseh – države, lokalnih 
skupnosti in romske skupnosti – je MORDA 
možno doseči izboljšanje razmer in ustvariti 
varnejše okolje za vse prebivalce.

Srečko Vovko,
svetniška skupina SD Novo mesto

DECEMBER V NOVEM MESTU

December je čas, ko vedno pogledamo na 
prehojeno leto in načrtujemo za prihajajoče 
leto. Letošnje leto bo zagotovo močno zaz-
namoval zadnji oktobrski konec tedna, ki je 
mesto zaradi hude tragedije zavil v žalost. 
Zaradi nasilne in krivične smrti spoštovane-
ga someščana smo se združili Novomeščani, 
Dolenjci, prebivalci celotne JV Slovenje in 
ostalih delov države. Ponosno smo pokazali 
svojo odločenost z nestrinjanjem do odnosa 
vladajočih v državi, ki kaže mačehovski od-
nos do nas, državljanov, in ne želi prisluhniti 
opozorilom civilnega prebivalstva zaradi 
vse večjih varnostnih težav, ki so posledica 
obnašanja pripadnikov etničnih skupnosti. 
Nasilništvu, kriminalu, streljanju smo vsi v 
en glas rekli: »DOVOLJ JE!«. Žal pa je kar ne-
kaj medijev po tragičnem dogodku s svojim 
neobjektivnim poročanjem želelo zmanjšati 
tragičnost dogodka v Novem mestu ter 
njegovo sporočilno vrednost in ga prikazati 
tako, da so žrtve nasilneži, kar je ogledalo 
odnosa države do nas, državljanov. Res ža-
lostno! Prebivalci JV Slovenije, ki se dnevno 
srečujemo s pripadniki etničnih skupin, lah-
ko na svoji koži občutimo, kdo je nestrpen 
in kdo bi moral spoštovati zakonodajo, pa 
je ne. Vsi mi bi morali imeti isti cilj: na slo-
venskih tleh ohranitev slovenskega naroda, 
slovenske identitete, kulture in tradicije. 

Z upanjem na pozitivne spremembe 
moramo zreti naprej! Mesec december, 
ki je običajno poln topline, lepih misli 
in želja ob prihajajočem novem letu, bo 
zagotovo ponudil tudi veselje in radost. 

V tem prazničnem času, ki prihaja, naj se 
ne podarjajo le materialna darila, temveč 
predvsem tista darila, ki jih nosimo v sebi 
– strpnost, prijaznost, potrpežljivost, razu-
mevanje, smeh, objemi, iskreni pogovori 
in lepi trenutki, ki ostanejo v spominu. Naj 
bo ta čas priložnosti, da se ozremo okoli 
sebe in sočloveku podarimo čas, pozornost, 
nasmešek, toplino in besede, ki zdravijo. 
Predvsem tistim, ki so osamljeni ali potre-
bujejo pomoč. Majhne, lepe pozornosti do 
sočloveka vedno stkejo mrežo srečnih ljudi, 
ki naredijo svet boljši. 

V prihajajočem letu bo več volitev, lahko 
se zgodi tudi referendum, na vseh pa se 
bo odločalo o naši prihodnosti. Prepričan 
sem, da bomo znali izbrati pravo pot, ki 
nam bo vsem omogočila varno življenje, 
konkurenčno delovno okolje za kakovo-
stno življenje in da bomo vsi državljani 
enakovredni in enaki pred zakoni. 

Člani svetniške skupine SDS – Slovenske 
demokratske stranke v Občinskem svetu 
MO Novo mesto želimo vsem občanom 
Novega mesta umirjen zaključek letoš-
njega leta, skok v novo leto pa naj bo lep, 
vesel, a strpen. 

Peter Kostrevc, 
svetniška skupina SDS

ROMSKA PROBLEMATIKA:  
KO ŽUPANOV MOLK POSTANE 
GLASNEJŠI OD KRIKOV OBČANOV

Žalostno in nedopustno je, da smo morali 
v Novem mestu dočakati smrtno žrtev, 
preden je širša javnost spoznala, kako glo-
boka in nerešena je romska problematika. 
Tragična smrt Aleša Šutarja ni pretresla 
le naše skupnosti; razgalila je sistemsko 
brezbrižnost in nevarno politiko tišine, ki 
jo pooseblja vodstvo Mestne občine Novo 
mesto. Medtem ko občani živijo v strahu, 
se župan skriva za birokratskimi izgovori 
in zavrača demokratično razpravo.

Županov odgovor: Spomenik arogance in 
izmikanja

Na moje jasno svetniško vprašanje, zakaj 
se o romski problematiki – ključnem var-
nostnem vprašanju naše občine – ne sme 
razpravljati na seji občinskega sveta, sem 
prejel odgovor, ki je šolski primer politične 
arogance. Župan se sklicuje na poslovnik in 
trdi, da pristojni odbor zaseda le na njegovo 
zahtevo ali ob točkah, ki jih predlaga on.

Naj bom brutalno neposreden: to ni od-
govor, to je žalitev zdrave pameti! Bistvo 
mojega vprašanja ni bilo, kaj piše v poslov-
niku, temveč zakaj on kot župan aktivno 
preprečuje, da bi ta tema sploh prišla na 

dnevni red! Njegov odgovor potrjuje to, na 
kar opozarjam: da deluje samovoljno in si 
jemlje ekskluzivno pravico odločati, o čem 
smemo izvoljeni predstavniki ljudstva sploh 
razpravljati. Trditev, da je za problematiko 
pristojna izključno država, je le cenen 
izgovor za lastno neukrepanje in utišanje 
kritičnih glasov. S tem sporoča, da ga mne-
nje svetnikov in stiske občanov ne zanimajo.

Tišina na sejah, strah na ulicah

Ta tišina na sejah občinskega sveta odme-
va po naših ulicah. Medtem ko se župan 
izogiba soočenju z realnostjo v varnem 
zavetju sejne sobe, se naši občani soočajo 
z grožnjami, vandalizmom in nasiljem. Ko 
župan zavrne razpravo, zavrne stisko ma-
tere, ki se boji za svojega otroka na poti iz 
šole. Ko prepreči izmenjavo mnenj, ignori-
ra lastnika, ki mu je bila odtujena lastnina.

Občinski svet ni zgolj organ za potrje-
vanje županovih predlogov. Je osrednji 
prostor demokracije, kjer se moramo 
pogovarjati o najtežjih problemih. Z iz-
ključevanjem te teme župan ne blokira 
le dela pristojnega odbora, ampak nepos-
redno krši pravico svetnikov in javnosti 
do seznanitve in soodločanja o ključnih 
zadevah.

Potrebujemo dejanja, ne birokratskih 
izgovorov!

Dolenjska ne potrebuje več sestankov za za-
prtimi vrati in praznih obljub. Potrebujemo 
konkretne in takojšnje ukrepe:

1.	 ničelno toleranco do kriminala: do-
sledno in učinkovito ukrepanje 
policije in pravosodja;

2.	 konec izgovorov: odgovornost za 
varnost je tudi na lokalni ravni, 
župan mora prenehati prelagati 
odgovornost na državo in aktivno 
voditi iskanje rešitev;

3.	 odprto razpravo: takojšnjo uvrstitev 
romske problematike na sejo občin-
skega sveta, kjer bomo lahko soočili 
argumente in predlagali rešitve.

Tragična smrt Aleša Šutarja ne sme 
postati le opomba pod črto v statistiki 
incidentov. Biti mora prelomnica, ki bo 
končala dobo molka in strahu. Gospod 
župan, čas je, da prisluhnete ljudem, ki 
ste jih dolžni zastopati. Vaše soliranje in 
ignoriranje realnosti ne bosta prinesla 
varnosti. Prinesla bosta le nove tragedi-
je. Zahtevamo odgovornost, zahtevamo 
razpravo in zahtevamo dejanja. Zdaj!

Silvo Mesojedec, 
samostojni svetnik

Pred tem je organizacijo Adventa Novo 
mesto zelo uspešno vodil Domen Bohte, 
ki je v veliki meri zastavil tudi letošnji 
program. Prav zato je vodenje tako 
velikega in prepoznavnega dogodka 
zagotovo za vas svojstven izziv ...

To je predvsem odgovornost in spošto-
vanje do preteklega dela mojih pred-
hodnikov. Verjamem, da je Novo mesto 
zasedlo pomembno mesto na nacional-
nem zemljevidu v programskem pogledu. 

Program je res dober in kakovosten, ker 
je  v prednosti izključno slovenska glas-
bena produkcija in so smiselno razpore-
jena nekatera najbolj odmevna slovenska 
glasbena imena. Ker pa so naši pogledi 
že usmerjeni v prihodnost, si želim, da 
se z vsemi pomembnimi novomeškimi 
deležniki, ki ustvarjajo družabno sceno, 
dogovorimo, kdo od glasbenikov bo prišel 
v Novo mesto. Tako bomo lahko v mestu 
zagotovili pester glasbeni program skozi 
vse leto.

Pričakovanja obiskovalcev so tudi iz leta 
v leto večja – izziv ali potrditev dobrega 
dosedanjega dela?

Zgodba Adventa v takem obsegu, pod 
tem imenom in blagovno znamko se je 
začela pred dobrimi petimi leti  in je 
postala prepoznavna v širšem prostoru. 
Vemo, da bo v Novem mestu  spet lepo. 
Vsako leto se z majhnimi koraki trudimo 
in vemo, da se tudi tako pride daleč. 
Menim, da bo program tisti, ki bo vabil v 

  Davorin Pavlenič
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Novo mesto, da je srčnost vseh tistih, ki 
ga soustvarjajo, daleč najpomembnejša. 

Kaj lahko pričakujemo letos, kaj oziroma 
kdo bo zaznamoval čarobni december  
v dolenjski prestolnici?

Program je sestavljen iz dveh sklopov: tako 
imenovani mali program, ki traja do 24. 12., 
in veliki koncertni program od 25. 12. do 
konca leta. Mali program bodo soustvarjala 
povabljena lokalna društva in organizacije, 
glasbeniki, gledališčniki in tudi srednješolci. 
Načrtovano je, da se bo vsak dan nekaj do-
gajalo. Ker želimo v Adventu še bolj vključiti 
različne ponudnike na Glavnem trgu, sem 
jih obiskal in jih povabil k sodelovanju, se-
veda če si tega želijo. 

Prav ta mali program, ki ga ponosno in 
zanosno soustvarjajo naši Novomeščani, 
je neprecenljiv in prav je, da nastopajoče  
počastimo s svojim obiskom. Dogodki 
bodo potekali med šesto in deseto uro 
popoldan. Starši, vabljeni, da pripeljete 
tudi otroke;  če jih bomo zdaj navadili, 
da gredo v mesto, potem se bodo v mes-
to radi vračali.

Kaj pa sejem? To je več ljudi izpostavilo 
kot nekaj, kar lahko dogodek v celoti 
dvigne še na višjo raven.

Adventni sejem se bo preselil na spodnji 
del trga, pod drsališče, kjer je bolj mirno. 
Na voljo bodo bogata sejemska ponud-
ba, kulinarična in športno-rekreativna z 

drsališčem,  in sicer v zgornjem delu trga. 
Drsališče ostaja na lanski lokaciji, bomo 
pa še zapolnili nekatere vrzeli, ki so se 
pokazale preteklo leto, za boljšo pregle-
dnost bomo dodali tudi velik podij. V več 
krajih po Sloveniji in tudi v Novem mes-
tu se je drsališče lepo »prijelo«. Vemo, da 
Glavni trg ni najustreznejši za njegovo 
postavitev, razen v zgornjem delu, kjer 
bo glavni oder. A ljudje ga imajo zelo 
radi, kar je za nas najpomembnejše. 

Vsakoletni vrhunec pa se tradicionalno 
odvija v zadnjem tednu leta – kaj lahko 
pričakujemo tokrat?

Glavni del programa bo zopet lepo obli-
kovan in zasnovan. Začenjamo 25. 12. z 
Žanom Serčičem, dan kasneje nas obiščejo 
naši dragi prijateljčki, MRFY. 27. 12. prihaja 
na Glavni trg Siddharta, legendarna 
slovenska glasbena skupina, ki je že 
desetletja sinonim za vrh domače glasbe. 
28. 12. bo v središču mesta ansambel 
Aufbiks, ena posebna narodno-zabavna 
glasbena skupina, ki piše posebno zgodbo. 
29. 12. nam bo obiskal legendarni Vlado 
Kreslin z Malimi bogovi, dan kasneje bomo 
šli z Janom Plestenjakom na potovanje od 
pekla do raja in pogledali, kaj se dogaja v 
sobi 102. Nato pa nas čaka dolenjsko-be-
lokranjski zaključek leta s skupinama Dan 
D in Plutz (nekdanji The Plut Family). 

Torej gre zopet za program, ki nam ga 
lahko zavidajo skoraj vsa, tudi večja 
mesta v Sloveniji.

Program, ki je glavni adut organizatorjev 
Zavoda Novo mesto, je vabljiv za pre-
bivalce Republike Slovenije iz različnih 
koncev. Tudi po tej strani smo deležni 
pohval ravno zaradi skrbno izbranega 
programa, ki ga snujemo skozi celo leto. 
Je ambiciozen, ampak tudi zato pridejo 
ljudje iz drugih krajev. Tudi v TIC-u Novo 
mesto se trudijo, da za turiste pripravijo 
zanimive aktivnosti, ki so takrat na voljo 
(degustacija vin, obisk razgledne plošča-
di na Kapitlju, vožnja s splavom po Krki 
…). Nekaj je tovrstnih atrakcij, ki nekoga 
prepričajo, da pride v Novo mesto in so 
to zanj uvertura v večerni koncertni del.

Glasbeni program je premišljen in zago-
tovo eden boljših v Sloveniji. Zadnja tri, 
štiri leta je vedno smiselno oblikovan, 
tako da se glasbene skupine ne po-
navljajo, ampak rotirajo. To je glasbeni 
izbor, ki ima svojo mesto v slovenskem 
prostoru. Poudarjena je bogata sloven-
ska avtorska glasba, ostajamo ji zvesti, 
jo podpiramo, nas utrjuje  in ne iščemo 
tujih izvajalcev. Ne zdi se mi sporno, če 
se kakšen bend po treh letih vrne, v tem 
času je morda ustvaril že kaj novega ali 
utrdil svoj položaj na naši glasbeni sceni.

Kaj pa sama okrasitev? Morda je ravno 
to tisto, kar si številne Novomeščanke 
in Novomeščani najbolj želijo, da je na 
visoki ravni?

Mislim, da je izziv praznično okrasiti 
Novo mesto. Zakaj? Zaradi samega tlo-
risa trga, ker »visi«; ima pa naše mesto 
tudi eno izjemno prednost, ki jo velja 
obuditi. To so naše znamenite arkade, ki 
jih nameravamo v prihodnjih letih tudi 
okrasiti. Tudi v preteklosti so že bile, saj 
je bilo Novo mesto nekoč že najlepše 
okrašeno mesto v Sloveniji, zato želimo 
z dobro voljo in načrtnim pristopom 
to zopet obuditi. Okrasitev niso le lepe 
lučke, ampak gre za smiselno urejenost, 
pri čemer je treba  izpostaviti atribute 
mesta, ki si to zaslužijo. 

Letošnjo smreko, ki jo bo razsvetljevalo 
kar dva kilometra lučk, bo Novemu mes-
tu podaril Drago Vovk.  Če želimo po-
dobno prenesti na cel trg, gre za visoke  
številke, to predstavlja velik strošek. 

Želje so, da okoli Novega mesta 
oblikujemo krog. Želim pa poudariti 
– mesto in Advent smo ljudje. Drage 
Novomeščanke in Novomeščani, če ne 
pridete in se načrtno ne ustavite na 
Glavnem trgu, ga tako ne polnite. Dovolj 
je, če greste mimo ali morda le pozdra-
vite ljudi na tržnici, malo »pofirbcate«, 
sicer vse skupaj nima smisla. Ljudje smo 

tisti, ki ustvarjamo vrvež na Glavnem 
trgu. Naj ta postane ena od sprehajalnih 
možnosti med Adventom in tudi med 
letom. Tako bo trg živel, tako bo živahno. 
Najlažje je le kritizirati, da je to mesto 
duhov in da se nič ne dogaja. Pridi in se 
sprehodi, povabi še prijatelja, odpovej 
se enemu obroku doma in ga pojej kar 
v mestu. To je tisto, kar največ šteje. Tako 
lahko Novomeščani pokažemo, da zna-
mo napolniti trg. Mi smo glavna vsebina 
trga, vse ostalo je tam zaradi nas.

Kakšne zmožnosti še skriva novomeški 
Advent? Ga lahko dvignemo še na višjo 
raven?

Že prej je bila želja, da se oblikuje 
krog okoli Novega mesta, in sicer od 
Glavnega trga, povezava na Zupančičevo 
sprehajališče in Loko, nato Šance, mimo 
Novega trga in nazaj po Rozmanovi ulici 
do Glavnega trga. To je potencial, ki ga 
lahko razvijamo. Sprehajalna pot v soju 
luči in odsevu v reki Krki. Glavni trg bi 
bil središče dogajanja Adventa – sejem, 
tržnica, prizorišče, menim pa, da bi bila 
Loka res optimalna za drsališče. Na 
Rozmanovi ulici je prenovljeni majhen 
trg, ki je zelo primere za kakšne dogod-
ke. Veliko pa lahko doseže tudi mlajša 
generacija; moja želja je, da se razvije 
maturantski mladinski sejem. Mladi v 
zadnjih letih na pomemben in zanimiv 
način bogatijo dogajanje na Glavnem 

trgu. S svojimi aktivnostmi so pomem-
ben generator obiskovalcev v centru 
mesta. Mladi se zavedajo, da morajo 
ustvarjati vsebine. 

Velika zahvala gre tudi vsem tistim pod-
jetjem iz Novega mesta in širše ter tudi 
ostalim sponzorjem na državni ravni, ki 
prepoznavajo naš program kot kakovos-
ten in dobro zasnovan in nas pri tem 
podpirajo. Brez podpore donatorjev in 
pokroviteljev bi težko organizirali tako 
dober in ambiciozno zasnovan projekt, 
program. 

Smrečice po Glavnem trgu pa bodo okra-
sili vrtčevski otroci, kar bo še ena dodana 
vrednost Adventa. Teh smrečic ne bomo 
zavrgli, ampak jih bomo s posaditvijo 
ponovno vrnili naravi. Velika izboljšava, 
ki jo želim v prihodnje tudi uvesti, pa 
je »zero waste policy« (op. avt.: politika 
»brez odpadkov«). To je projekt, pri ka-
terem moramo vsi stopiti skupaj. Že pri-
hodnje leto bi se ga lahko lotili, torej v 
celoti povratna embalaža. To smo sood-
govorni kot družba. To je resnično moja 
velika želja. V tem primeru zmagamo kot 
skupnost. 

Vabim vse, da se med prireditvijo  Advent 
ustavijo na Glavnem trgu; vsak predlog 
in pripomba bosta uslišana. Tako bo naš 
Advent že prihodnje leto še boljši!
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Rado vodi številne dogodke v Novem mestu.





	> Sara Tomšič, podžupanja Mestne občine Novo mesto

PRAZNIČNO POKANJE PREDSTAVLJA 
PRECEJŠNJO NEVARNOST
Zakorakali smo v obdobje veselega prazničnega decembra, ki pa hkrati prinaša tudi porast uporabe pri nas 
prepovedanih pirotehničnih izdelkov. Ker je na območju Novega mesta že opaziti oziroma prepogosto slišati 
uporabo prepovedanih petard, želimo ponovno opozoriti na določila, vezana na uporabo pirotehničnih 
sredstev, in nevarnosti, ki pretijo vsem, še posebej mlajšim uporabnikom teh nevarnih izdelkov.
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V praznični december smo vstopili z bogatim programom, ki je 
navdušil tako ljubitelje filma kot gledališča in glasbe. V okviru 
projekta Film & druženje smo v začetku decembra predvajali 
odmeven slovenski film Belo se pere na devetdeset, po katerem 
je sledil strokovni pogovor o njegovi tematiki.

KULTURA V PRAZNIČNEM RITMU – DECEMBER  
NA ODRU KCJT

Za pravo decembrsko razpoloženje bosta poskrbela brata 
Šalehar s svojo hudomušno glasbeno komedijo Brata, ki ob-
ljublja obilico smeha in dobre glasbe.

V okviru Grumovega abonmaja ter za zunanje obiskovalce priha-
ja predstava Laponska, ki prinaša toplino in humor v praznični 
čas, najmlajši pa bodo lahko uživali v Mojčinem abonmaju ob 
predstavi Škratovske priprave na praznike.

Iz glasbeno-gledališkega abonmaja izpostavljamo predstavo 
Piaf, Édith Piaf, posvečeno eni največjih šansonjerk vseh časov, 
ter koncert virtuoza Marka Hatlaka, ki nas bo s svojo harmoni-
ko popeljal v čarobno melodijo pravega decembrskega vzdušja.

Več o dogodkih, intervjujih in utrinkih iz zakulisja najdete na 
naši spletni strani www.kcjt.si. Vabljeni, da praznične dni preži-
vite v družbi kulture – v Kulturnem centru Janeza Trdine!

KOLEDAR – DECEMBER 2025

5. 12. ob 19.30 – BRATA (glasbena komedija z bratoma  
Matevžem Šaleharjem - Hamo in Miho Šaleharjem)

7. 12. ob 18.00 – LAPONSKA (božična komedija), Grumov abonma 
in izven

10. 12. ob 19.30 – MARKO HATLAK (koncert), Kozinov abonma  
in izven

11. 12. ob 17.00 – ŠKRATOVSKE PRIPRAVE NA PRAZNIKE  
(otroška predstava), Mojčin abonma in izven

12. 12. ob 17.00 – ŠKRATOVSKE PRIPRAVE NA PRAZNIKE  
(otroška predstava), Mojčin abonma in izven

17. 12. ob 19.30 – PIAF, EDITH PIAF (glasbeno-gledališka 
predstava), Trdinov abonma in izven 

20. PONOVITEV OPERE KIT NA PLAŽI NAVDUŠILA

V Kulturnem domu Šmarje pri Jelšah smo s četrto izvedbo na 
tamkajšnjem odru dosegli že 20. ponovitev slovenske opere 
Kit na plaži. Za osnovnošolce in dijake so bile pripravljene tri 
dopoldanske predstave, ena pa je bila namenjena večernemu 
občinstvu v okviru abonmaja ter hkrati odprla njihovo novo 

abonmajsko sezono. V čudoviti dvorani s 300 sedeži je vladalo 
izjemno vzdušje – občinstvo je dvorano napolnilo do zadnjega 
kotička, dodatne stole pa so postavili celo na stopnice, kar je 
v Šmarju že ustaljena praksa. Navdušeni gledalci so predstavo 
večkrat prekinili z aplavzi, kar je še okrepilo doživetje na odru. 
Največ navdušenja je požel Alen v vlogi Igorja, Nikinega brata, 
ki je bil deležen še posebej toplega sprejema in občudovanja. 
Dolgotrajni aplavzi in vzkliki so znova potrdili, da Kit na plaži ob-
činstvo nagovarja globoko in čustveno – tako mlade kot odrasle. 
Po popoldanski predstavi za dijake je sledil pogovor s sklada-
teljem in dirigentom Iztokom Kocenom ter glavno igralko Gajo 
Sorč. Obiskovalci so v njunih besedah dobili vpogled v ozadje 
nastanka opere, izbiro literarne predloge in proces oblikovanja 
likov. Tudi pogovor je spremljal dolg aplavz, kar je še en dokaz, 
da opera Kit na plaži povsod, kjer gostuje, pušča močan vtis.

V novembru se je na oder Kulturnega centra Janeza Trdine, ki deluje pod okriljem Zavoda Novo mesto, vrnil 
operni muzikal Kette – v vsej svoji umetniški polnosti in s sijajem, ki je že ob premieri navdušil občinstvo. 
Gre za lastno produkcijo, na katero smo izjemno ponosni, saj združuje vrhunsko glasbo, poetično besedilo 
in čustveno zgodbo. Upamo, da bo operni muzikal v prihodnje zaživel tudi na drugih slovenskih odrih.

ŽIVAHNO NA ODRU KULTURNEGA 
CENTRA JANEZA TRDINE

	> Sara Vodopivec, Zavod Novo mesto

Kit na plaži pretresljivo in hkrati navdihujoče govori o spreje-
manju drugačnosti ter sporoča, da ravno tisti, ki so drugačni, 
bogatijo naš svet. Kot zapišejo v predstavi: »Igor je velik kit na 
plaži med samimi ribami.« 

Predstava je tudi uradna prejemnica priznanja zlata paličica, s 
katerim strokovna komisija potrjuje kakovostne uprizoritve za 
otroke in mladino; še ena potrditev, da gre za izjemno glasbeno-
-gledališko delo, ki se globoko dotakne vsakega gledalca.

  arhiv ZNM, Boštjan Pucelj
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Zakonska določila o uporabi pirotehnike 
v Sloveniji vključujejo naslednje:

•	 prepovedujejo posest in uporabo 
petard vseh oblik in moči;

•	 prodajo ognjemetnih izdelkov, kate-
rih glavni učinek je pok, dovoljujejo 
zgolj med 19. in 31. decembrom;

•	 uporabo ognjemetnih izdelkov, 
katerih glavni učinek je pok, dovo-
ljujejo zgolj med 26. decembrom in 
1. januarjem;

•	 prepovedujejo uporabo v prejšnjih 
dveh alinejah omenjenih ognje-
metnih izdelkov v strnjenih stano-
vanjskih naseljih, zgradbah in vseh 
zaprtih prostorih, v bližini bolnišnic, 
šol in vrtcev, na javnem prevozu in 
javnih prireditvah.

Starše otrok in mladostnikov pozivamo, 
da se s svojimi otroki pogovorijo o mo-
žnih posledicah tega tveganega početja 
in jim svetujejo umik z območij, kjer 
nekdo drug uporablja prepovedane piro-
tehnične izdelke. 

Pokanje in prepovedano uporabo piro-
tehnike lahko občani in občanke v skladu 

z zgoraj omenjenimi zakonodajnimi pra-
vili prijavite tudi Policiji, saj je pristojna 
za ukrepanje v tovrstnih primerih. 

Naj bo december to leto predvsem miren 
in varen. 



	> Saša Sršen, Mestna občina Novo mesto

MNOŽICA PODPRLA ZAHTEVE LOKALNIH 
SKUPNOSTI PO IZBOLJŠANJU VARNOSTI

Z mirnim protestom se je več kot 10-tisočglava množica državljank in državljanov konec oktobra združila 
na Glavnem trgu in dostojanstveno sporočila predstavnikom države, da območje jugovzhodne Slovenije 
in Posavja zahteva in nujno potrebuje sistemske spremembe zakonodaje. Po usodnem napadu na občana, 
kar na žalost dokazuje zaskrbljujoče poslabšanje varnostnih razmer, je župan Mestne občine Novo mesto 
Gregor Macedoni z župani iz regije in občinskimi svetniki na izredni seji predstavil pretresljive podatke, 
vezane na romsko problematiko, in zahteve, s katerimi bi jo lahko uspešneje reševali. Na pobude županov 
so se končno odzvali tudi na državnem nivoju in v tednih po seji sprejeli t. i. Šutarjev zakon.

Novo mesto je čudovito mesto. Glede tega sem nekoliko 
pristranski, a si to dovolim, ker je tudi moje mesto. Mesto 
rojstva, odraščanja, ustvarjanja družine … Še zdaleč ni ide-
alno mesto, ker tako pač ne obstaja, a ima gotovo veliko več 
prednosti kot slabosti. A dejstvo je, da smo mesto ljudje. Ne  
moremo mimo tega, da je od tistega meglenega, deževnega 
konca tedna v sklepnih dneh oktobra to mesto izgubilo ču-
dovitega človeka. To pomeni, da je tudi samo mesto izgubilo 
nekaj svoje čudovitosti, ki pa jo moramo predvsem zanj vsi 
skupaj znova obuditi. 

Pred leti sem imel iskreno rad nočne pohode. V temi, tišini, 
ko ni bilo nikjer nikogar. To je bilo zame nekaj najbolj samo-
umevnega. Sedaj se pač za to ne odločam več, ker se moja 
najljubša sprehajališča – Zupančičevo, Kettejev drevored in 
podobno – pogosteje pojavljajo v črni kroniki kot kjerkoli 
drugje. 

Kaj so otroci, če ne z naskokom naše največje bogastvo? Če bi 
me kdorkoli od njih prosil za pomoč, bi mu takoj ustregel, ne 
glede na okoliščine. Za njih pač vedno vse. Najlepša stvar, ki 
sem jo prebral o Acu, je bila ta, da je nekdo napisal, da ga ima 
rad. Torej ne v pretekliku, ampak kot nekaj, kar se ne bo nikoli 
končalo. Nasmejan in prijazen človek, ki je vedno priskočil na 
pomoč in  se ga spominjam še iz svojih srednješolskih dni. 
Torej je vedno soustvarjal to mesto. Aco = Novo mesto.

Tudi po dobrem mesecu je bolečina ob njegovem slovesu 
še vedno močno prisotna v vsakem od nas. Prav je tako. Od 
bolečine ne smemo bežati, ampak jo ponotranjiti. Zaradi nje 
bomo močnejši. Predvsem pa bomo močnejši zaradi njega, ki 
nam je dokazal moč skupnosti, nas je združil in ki bo vedno 
luč za vse nas. Hvala ti.

Jure Marolt

Župani petindvajsetih občin jugovzhodne Slovenije in novomeški 
občinski svet so se poenotili v zahtevah, da mora Vlada RS 
zagotoviti dodatne vire za dolgoročno izvajanje najstrožjih poli-
cijskih ukrepov na območju Novega mesta, JV Slovenije in Posavja 
za pregon organiziranega kriminala ter kaznivih dejanj. Organi 
pregona morajo postopke voditi brez zamud, zagotoviti enakost 
pred zakonom in sankcioniranje storilcev. Socialna pomoč naj 
bo vezana na aktivno vključevanje v družbo, otrokom pa morajo 
starši omogočiti varno okolje in obvezno šolanje. Ukrepi socialne 
politike ne smejo državljanov odvračati od dela. Zahtevali so še 
okrepljene policijske patrulje, omogočanje prisotnosti varnostni-
kov v šolah ter zakonodajne spremembe za hitrejše kazenske 
postopke in urejanje romskih naselij. 

Po napovedih Vlade, ki je na izredni seji obljubila pripravo 
številnih ukrepov, je v novembru sledilo sprejetje Šutarjevega 
zakona. Oblikuje ga nabor nujnih korakov za povečanje javne 
varnosti, s katerimi se zaostruje kazenska, sodna in socialna 
zakonodaja. Zakon Policiji daje nova pooblastila na varnostno 
tveganih območjih, omogoča optično prepoznavo registrskih 
tablic, racije in nujni vstop v prostore brez sodne odredbe za 
zaseg orožja. Uvaja višje kazni za nasilništvo, poenostavlja 
začasni zaseg premoženja in izvršbo na denarne socialne 
prejemke ter določa ukrepe v primeru mladoletnih staršev. 
Omogoča daljši pripor in pregon nekaterih kaznivih dejanj po 
uradni dolžnosti. FURS bo lažje zasegel premično ali nepremič-
no premoženje, posameznikom dolžnikom bo lahko dodeljena 
denarna socialna pomoč v naravi. Sredstva, dodeljena občinam 
z evidentiranimi romskimi naselji, se bodo lahko uporabila tudi 
za sofinanciranje stroškov varnostnih ukrepov.

Po seji in sprejetju novega zakona številni prebivalci in pre-
bivalke jugovzhodne Slovenije ter Posavja pričakujejo, da 
bodo napovedani ukrepi predvsem dosledno izvedeni. Ljudje 
namreč ne želijo več praznih obljub, temveč konkretna dejanja, 
ki bodo prinesla občutek pravičnosti in enakosti pred zako-
nom, predvsem pa, da država in njene institucije prevzamejo 
odgovornost za varnost. Zato je bilo sporočilo, ki je odmevalo z 
Glavnega trga, jasno: dovolj je besed – zdaj štejejo le dejanja.

  Foto Asja – Jaka Ercegovčič
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	> Nataša Jakopin, Mestna občina Novo mesto

NOVO MESTO RAZVIJA PAMETNEJŠE 
LOKALNE STORITVE V OKVIRU  
PROJEKTA APOLLO
Septembra je Novo mesto gostilo mednarodni sestanek partnerjev evropskega projekta APOLLO, ki 
poteka v okviru programa Interreg Območje Alp (Interreg Alpine Space). Dogodek je organizirala 
Fakulteta za organizacijske študije v Novem mestu, partnerji pa so se zbrali z namenom, da bi 
pregledali dosedanje rezultate, načrtovali pilotne aktivnosti in postavili temelje za nadaljnje 
sodelovanje med državami udeleženkami – Italijo, Avstrijo, Nemčijo in Slovenijo.

Mestna občina Novo mesto je med 16. in 18. septembrom 2025 v okviru instrumenta TAIEX, ki ga 
koordinira Evropska komisija, gostila študijski obisk predstavnikov lokalnih skupnosti iz Severne 
Makedonije. TAIEX (Technical Assistance and Information Exchange) je namenjen prenosu strokovnega 
znanja ter dobrih praks držav članic EU v države kandidatke in potencialne kandidatke. Izbor Mestne 
občine Novo mesto za gostiteljico je veliko priznanje za strokovnost in razvojno usmerjenost občinske 
ekipe, ki se uvršča med vodilne na področju digitalne preobrazbe lokalnih skupnosti.

OBISK TAIEX: PRIZNANJE ZA STROKOVNOST 
MESTNE OBČINE NOVO MESTO

	> Nataša Jakopin, Mestna občina Novo mesto

Cilj tridnevnega obiska, ki se ga je udeležilo 
pet predstavnikov občin, delujočih v okviru 
glavnega mesta Skopje, ter predstavnica 
regije Skopje, je bil zagotoviti usmeritve 
in podporo pri digitalni transformaciji 
lokalnih uprav v Severni Makedoniji, da bi 
postale preglednejše, učinkovitejše in bolj 
vključujoče. 

Sodelavci Mestne občine Novo mesto so 
predstavili razvojne strategije občine do 
leta 2030, digitalno strategijo ter evropske 

usmeritve na področju digitalne preobraz-
be. Gostom so prikazali digitalne sisteme 
občine, pametno mestno platformo SITIUM, 
razvoj digitalnega dvojčka mesta in uporabo 
IoT tehnologij, notranje digitalne procese 
ter uporabo GIS-sistemov pri prostorskem 
načrtovanju in digitalnem upravljanju 
prostora.

Gostje so obiskali tudi Knjižnico Mirana 
Jarca, kjer so spoznali sodobne digitalne 
storitve in njihovo integracijo v mestne 

platforme, ter Razvojni center Novo mesto 
z inkubatorjem Podbreznik in znanstve-
no-tehnološkim središčem Rudolfovo. 
Poseben poudarek je bil namenjen predsta-
vitvi evropskega projekta VARCITIES, v 
okviru katerega Novo mesto v Olimpijskem 
centru razvija pametne rešitve za zdravje in 
dobro počutje lokalne skupnosti. Obisk se je 
zaključil na Trški gori, kjer so makedonski 
gostje spoznali, kako se digitalizacija po-
vezuje s trajnostnim razvojem in oblikova-
njem turistične ponudbe v lokalnem okolju.

Sestanek ni bil le delovni: udeleženci so imeli priložnost 
spoznati tudi kulturo in utrip Novega mesta, kar je še dodatno 
utrdilo partnerske vezi in sodelovanje.

Pilotni projekt Mestne občine Novo mesto: večja digitalna 
pismenost za večjo dostopnost občinskih storitev

Mestna občina Novo mesto je na srečanju predstavila svoj pi-
lotni projekt, s katerim uvaja konkretne korake k večji digitalni 
pismenosti znotraj občinske uprave in med občani. Cilj projek-
ta je povečati odzivnost in dostopnost občinskih storitev ter 
zagotoviti, da bodo tako zaposleni kot občani samozavestno 
uporabljali digitalna orodja v vsakdanjem stiku z upravo.

V okviru pilotnih aktivnosti občina razvija novo digitalno plat-
formo za učinkovitejše upravljanje postopkov, povezanih z ob-
čani, ter uvaja celovite programe usposabljanja za zaposlene in 
občane. Poseben poudarek bo namenjen skupinam, ki se težje 
vključujejo v digitalno okolje – predvsem starejšim.

Med glavnimi cilji pilotnega projekta so:

•	 krajši čas obdelave upravnih postopkov,
•	 boljša komunikacija med občani in občino,
•	 večja učinkovitost pri izvajanju javnih storitev,
•	 nižji stroški delovanja z uporabo pametnih  

digitalnih rešitev.

S tem Novo mesto gradi sodobno, odzivno in vključujočo ob-
činsko upravo, pripravljeno na izzive digitalne dobe.

Projekt APOLLO

Cilj projekta APOLLO je razvijati digitalne rešitve za krepitev 
socialne povezanosti, blaginje, dostopnosti storitev in kakovo-
sti življenja prebivalcev alpskega prostora. Posebna pozornost 
je namenjena demografskim spremembam, usklajevanju po-
klicnega in zasebnega življenja, fleksibilnim oblikam dela ter 
digitalizaciji javnih storitev. 

Projekt povezuje partnerje iz javne uprave, visokega šolstva, 
raziskovalnih institucij, izobraževanja odraslih ter gospodar-
stva. Poleg Mestne občine Novo mesto sta slovenska partnerja 
v projektu še Fakulteta za organizacijske študije v Novem mes-
tu in Center za izobraževanje in kulturo Trebnje.

Skupna vrednost projekta znaša 2.473.000,20 EUR, od tega 
Mestna občina Novo mesto sodeluje v dejavnostih v vrednosti 

160.500,40 EUR. Projekt je sofinanciran iz Evropskega sklada 
za regionalni razvoj v okviru programa Interreg Alpine Space 
(75 %) ter sredstev Mestne občine Novo mesto (25 %).
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Ali veste, kdaj so stekle priprave za Novomeški ½ maraton 2026? Med deževnim oktobrskim 
koncem tedna in vsekakor, še preden je prvi tekač ali pohodnik prečkal ciljno črto letošnjega. 
»Imam že vsaj štiri liste svojih zapiskov, kaj bi lahko naredili še bolje ali drugače,« pove glavni 
krivec naše najbolj množične jesenske športne prireditve Primož Kobe, ki ima s svojim društvom  
Fit klub še veliko smelih načrtov za naprej. Bomo dočakali tudi novomeški maraton?

VSEGA JE KRIV ŽUPAN.  
IN ŠE OKOLI 300 PROSTOVOLJCEV

	> Mirjana Martinović, Regijski NVO center

»Vsega je kriv župan. (smeh) Že dolgo sem imel v mislih, da bi v 
Novem mestu organiziral večjo tekaško prireditev. Pred leti pa 
me je je izzval, kdaj bomo v Novem mestu imeli maraton. Želja 
je bila seveda že prej, a sem z njo odlašal na čas tekaške upo-
kojitve. Če me spomin ne vara, me je o tem vprašal še leta 2016 
in tedaj sem mu odgovoril, da bi ga lahko imeli 2018. Sovpadlo 
je še s Štukljevim letom in res je bil pravi čas za štart,« se je 
začetkov, zdaj že znane športne prireditve le nekaj dni po njeni 
osmi izvedbi spominjal Kobe. 

Prvi mož Novomeškega ½ maratona je kmalu po njem na leto-
šnjem Ljubljanskem maratonu dosegel še najhitrejši slovenski 
čas. Kakšna upokojitev, torej? »Hja, enkrat bo. A težko je nehati, 
ko noge še delajo,« navrže v smehu.

Kobeta in njegove tekaške uspehe Novomeščani dobro pozna-
mo, manj znano pa je, koliko truda in zagnanosti terjata orga-
nizacija in izvedba tako velike prireditve, da z leti z njo diha 
celotno mesto, s sosednjo straško občino vred. 

»V ožji organizacijski ekipi nas je okoli 15, med izvedbo v prvem 
oktobrskem vikendu pa sodeluje vsaj 300 prostovoljcev in 
prostovoljk. Brez vseh teh ljudi, ki žrtvujejo svoj čas in znanje, ne 
bi šlo. To so Športna zveza Novo mesto, šmihelsko in vsa druga 
gasilska društva, Pohodniško društvo Novo mesto, Triatlonski 
klub Novo mesto, Združenje šoferjev in avtomehanikov Novo 
mesto, novomeški Moto klub … Zagotovo sem še koga pozabil, a 
poudarjam, brez tako velike podpore ne bi šlo. In vse te ljudi na 
terenu mora še nekdo razporediti, koordinirati …” 

Tako kot izvedba ne bi bila mogoča brez društva Fit klub in pro-
stovoljcev ostalih nevladnih organizacij, ne bi šlo brez finanč-
ne podpore Mestne občine Novo mesto, Zavarovalnice Sava, 
Revoza oz. Renault Group in letos tudi Nove Ljubljanske banke. 
Po Kobetovih besedah stroški iz leta v leto naraščajo, a ob pra-
vočasnih prijavah za udeležence »ostajamo med najcenejšimi«. 

PO SEDMIH LETIH PLAČALI »VREMENSKI« DAVEK

Četudi načrtovanje večdnevne prireditve poteka domala celo leto, 
je vse okoliščine nemogoče predvideti. Denimo vreme. Letošnja 
nedelja tekačem in pohodnikom resnično ni bil naklonjena, a 
organizator se ob omembi dežja le nasmehne: »Po sedmih letih 
lepega vremena na našem polmaratonu smo »plačali davek«. 
Tekači smo sicer tudi takega vremena vajeni, marsikoga bolj moti 
vročina kot mraz. Nekoliko bolj neugodno je bilo pohodnikom, a 
so zmogli. Tudi drugih »izrednih« dogodkov je veliko in rešiti jih 
moramo hitro. Ni dobrih rešitev, a iščeš najboljše.« 

Ob tem se spomni, da se je letos denimo na njihovi trasi znašel 
še dodaten vlak. »Napovedan je bil ravno za čas, ko je tam čez 
progo teklo res veliko tekačev na 21 km. Kaj narediti? Smo rešili, 
vlak je malce ustavil in počakal, oni odtekli, vlak je nadaljeval in 
ni imel zamude.«

Če na vreme nimamo vpliva, pa bi lahko po zgledu večjih 
»maratonskih« mest vikend športa in rekreacije še bolje izkoristili. 
Zagnana ekipa Fit kluba ima še veliko idej, a več kot »športnega 
dela« dogodka ne zmore izvesti. 

»Pogrešam večji turistični izkupiček, bogatejšo in bolj povezano 
ponudbo. Moja primarna skrb, seveda, ostaja organizacija in 
izvedba samega dogodka, a lahko bi ga bolje »izkoristili«. Tekačem, 
pohodnikom in obiskovalcem od drugod ponudili neke doživljajske 
pakete, namestitve in prevoze v okoliške zidanice na primer ... 
V Ljubljani so na letošnjem maratonu med drugimi gostili sto 
Islandcev, ki so tja prispeli s čarterskim letom, poleg je bila še vrsta 
izletov po Sloveniji ... Tudi Novo mesto bi lahko tu ponudilo kaj več, 
da bi vse te ljudi pri nas zadržali od petka do vključno nedelje ali 
dlje. Mi pa imamo v nedeljo, ko je glavni dan za pohodnike in tekače, 
že težave z odprtimi oz. zaprtimi gostilnami in gostinskimi lokali.«

Tako kot že zelo zgodaj odprejo prijave za tekače, že danes velja 
odprto vabilo morebitnim pokroviteljem ter sedanjim in predvsem 
novim prostovoljcem, ki bi naslednje leto pomagali pri deveti 
izvedbi dogodka. »Tudi ostalim društvom, na primer fokloristom 

Kresa, ki bi lahko nastopili ob štartu v spremljevalnem programu. 
Kot omenjeno, bomo mi poskrbeli za 1/2 maraton, na prizorišču 
imamo oder in ozvočenje. Naj se nam pridruži še kdo, ki bo speljal 
še kakšne koncerte ...,« iz sogovornika vrejo nove zamisli, pa četudi 
ga je čakalo še nemalo dela okoli letošnjega dogodka. 

Če ne bi bilo tako, tudi sama prireditev verjetno ne bi ves čas rasla. 
Da lahko na njej sodelujejo že domala vsi: najmlajši in najstarejši 
tekači, ljubitelji krajših ali daljših pohodov, tekači na 10 ,5 in 21 
kilometrov, tisti, ki tečejo z najboljšim štirinožnim prijateljem na 
povodcu, ali brez ... »Seveda si še želimo razvijati. Vrzel vidim 
pri udeležencih, starih od 15 do 25 let, neka srednješolska in 
študentska ciljna skupina. Teh je zagotovo premalo. Ljubljančani 
so to na primer reševali z evropskim Erasmusovim projektom in v 
Ljubljani je letos teklo tri tisoč mladih od vsepovsod!«

NAJ MOTIVACIJE NE ZMANJKA ŽE »PRI KROFIH«

December je sicer znan po obilju in novoletni čas po zaoblju-
bah, med katerimi je najbolj pogosta tudi tista o bolj zdravem 
načinu življenja. Kar brez redne vadbe ni mogoče. Ko to omeni-
mo ustanovitelju Fit kluba, v smehu že prikimava: »1. januarja 
se začne, pri krofih se pa neha …«

Njegov recept za uspeh se glasi: »Pomaga, če imamo nek dolgo-
ročni cilj. Na primer: če se januarja prijavimo na Novomeški ½ 
maraton na 10 km, si rečemo, da bomo aprila probali 5 km, da vidi-
mo, kje smo. Torej si zastavimo tudi več manjših, vmesnih ciljev. Ki 
naj jih pospremijo »bonbončki«. Ko nekaj dosežemo, se na primer 
nagradimo z novimi copati. Vsekakor pa je treba začeti počasi, po-
membna je postopnost. Če pa tega ne zmorete, je pa najbolje, da se 
pridružite kakšni skupini, trenerju. Je dejansko veliko lažje, pomaga 
tudi ob upadu motivacije, je strokovno vodeno.«

Tudi za svoj Fit klub pravi, da je slišal očitek, kako so med člani le 
najboljši tekači. A to ne drži, »mi jih naredimo dobre in jih ves čas 
motiviramo«. Zato imajo po njegovih besedah več različnih tekaških 
skupin, zmožnostim so prilagojeni treningi in »domače naloge« oz. 
vaje, ves čas svetujejo o ustrezni opremi, pomenu hidracije itd. Za 

nove člane so odprti ves čas, zanimanja je običajno več spomladi, a 
tekače sprejemajo ves čas, saj tečejo tudi pozimi v atletski dvorani 
Olimpijskega centra in imajo skupinske vaje v fitnesu ipd. 

KAJ PA MARATON?

Že uvodoma smo razkrili, da so priprave na Novomeški ½ maraton 
2026 stekle že med izvedbo letošnjega. Primož Kobe ob tem 
pove, da se bo zagotovo premaknil termin: »Zaradi evropskega 
prvenstva v kolesarstvu, ki bo potekalo v Ljubljani, prvi oktobrski 
vikend zagotovo odpade, saj bodo tam redarji, ograje, obiskovalci 
...   Zato bo naš ½ maraton najverjetneje 14. in 15. novembra 
2026 kot nek zaključek sezone.« Kmalu bodo odprli tudi prve 
prijave (pogovor je potekal konec oktobra; op. avt.). 

Med željami organizatorja je poleg bogatejšega spremljevalne-
ga programa tudi televizijski prenos, med željami novomeških 
in drugih tekačev pa tudi pravi maraton. Pa je kaj takega sploh 
izvedljivo? »Nikoli ne bom rekel »nikoli«. A če kdo meni, da je 
preprosto najti še dodatnih 21 kilometrov proge, se moti oziroma 
naj se pridruži organizaciji. (smeh) Če bi kdaj ugriznili tudi v ta 
izziv, bo moralo biti res nekaj ekskluzivnega in neponovljivega.« 

Z G O D B E
M E S TA

Prihodnje leto bo Novomeški ½ maraton potekal predvidoma  
sredi novembra.    Matej Povše
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Organizatorji že danes vabijo, da se jim pri izvedbi 9. Novomeškega ½ maratona 
pridružijo novi prostovoljci, pokrovitelji, še ostala društva ali zavodi, ki bi poskrbeli 

za pestrejši spremljevalni program.    Matej Povše
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za pestrejši spremljevalni program.    Matej Povše
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Ste vedeli, da smo knjižnice najbolj obiskane kulturne ustanove? Vendar pa resnična moč knjižnic ni v tem, 
koliko ljudi nas obišče in koliko knjig si izposodijo. Raziskava o vplivu slovenskih splošnih knjižnic, ki jo je 
v letu 2025 izvedlo Združenje splošnih knjižnic, je namreč pokazala, da imamo knjižnice tudi pomemben 
vpliv na življenja posameznikov in skupnosti. 1.013 udeležencev raziskave je med vplivi izpostavilo varno 
okolje knjižnic, ki povezuje ljudi, vključuje ranljive skupine ter nudi miren prostor za vseživljenjsko učenje, 
sprostitev in druženje. Poleg tega so prepoznali knjižnice kot ustanove, ki krepijo bralne navade, razvoj 
jezika in digitalne veščine, širijo obzorja in spodbujajo kritično mišljenje. 

KNJIŽNICE NIS(M)O »LE« 
IZPOSOJEVALNICE KNJIG

	> Bojana Medle, Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto	> Mirjana Martinović, Regijski NVO center

ŠE TA MESEC BO ZADIŠALO  
PO OKUSIH SVETOV

Na željo in veliko povpraševanje ljubiteljev kuhanja bo KUD Sevdah Novo mesto tudi decembra 
izvedel brezplačne kuharske delavnice Okusi svetov. Tokrat bodo na voljo dobrote nepalske, 
ukrajinske, palestinske in turške kulinarike, s katerimi bodo udeleženci vnovič razveselili  
stanovalce Doma starejših občanov Novo mesto. 

V družbi Noora iz Afganistana in Amelie iz Indonezije, Suvade 
in Amre iz BiH, Halime iz Severne Makedonije, Sebahet in Fahrije 
s Kosova ter Kateryne, Anne in Tatiane iz Ukrajine je več kot 50 
Novomeščank in Novomeščanov sredi aprila letos v kuhinjah DSO 
Novo mesto spoznavalo, kako pripraviti slane in sladke dobrote 
azijske, ukrajinske in dveh balkanskih kuhinj. Večkulturne delavnice 
Okusi svetov je tistega dne obiskal tudi minister za solidarno priho-
dnost Simon Maljevac, ki se je ravno mudil v Novem mestu. Po dve-
urnem kuhanju pa so tako udeleženci delavnic kot stanovalci doma 
starejših, ki so z veseljem snedli vse nastale specialitete, spraševali 
le: »Kdaj pridete spet?«

»Ko si izmenjujemo recepte – tako za jedi kot za življenje –, se 
učimo drug od drugega in skupaj postajamo bogatejši. Za vsako 
jedjo stoji človek. Za vsakim vonjem in okusom pa spomin, družina, 
pot, nova prijateljstva. In prav slednja dišijo čudovito,« so organiza-
torji zapisali tudi v knjižici receptov Okusi svetov, s katero so razve-
selili obiskovalce. 

Uvodoma omenjeni ljubiteljski kuharji so se namreč v Slovenijo 
in naše mesto bodisi zaradi vojn bodisi zaradi ljubezni ali želje po 
lepšem življenju preselili pred tridesetimi, desetimi ali komaj tremi 
leti. Danes tu delajo in živijo s svojimi družinami. Z veseljem so 
se odzvali vabilu, če bi del svoje tradicionalne kuhinje brezplačno 
predstavili someščanom. Odziv slednjih je presenetil vse, saj so 
morali številne ljubitelje kuhanja zaradi omejenosti prostora celo 
zavrniti.

Zato tudi za decembrsko kuharijo, ki bo v DSO Novo mesto potekala 
ob svetovnem dnevu migrantov v četrtek, 18. decembra 2025, od 
15.30 naprej, velja, da pohitite s prijavami, ki jih zbirajo na e-na-
slovu drpdnm@gmail.com ali telefonski številki 041/925-405. »Tudi 
tokrat se bomo razdelili v štiri skupine, zato ob prijavi navedite, 
katero kulinariko bi najraje spoznali: nepalsko, ukrajinsko, palestin-
sko ali turško. Sicer pa brez skrbi, vse kuhinje bodo pripravljale po 
eno sladko in eno slano jed za vse. In po kuhanju se bomo proti 
večeru vnovič zbrali v avli doma, kjer nas bodo že nestrpno čakali 
še ostali stanovalci in obiskovalci doma, da se pobliže spoznamo, 
družimo in skupaj okušamo, kaj so udeleženci ustvarili,« je povedala 
vodja projekta Okusi svetov Sanda Zakrajšek iz Društva za razvijanje 

prostovoljnega dela Novo mesto, ki sodeluje pri izvedbi. Po njenih 
besedah je preizkušanje novih receptov ob vrsti popularnih kuhar-
skih oddaj in tekmovanj ali popotovanj razumljivo: »To seveda ne 
pomeni, da pozabimo na naše tradicionalne jedi, decembra bo še 
posebej zadišalo po domači kuhinji. Z novimi, za nas mogoče ek-
sotičnimi jedmi lahko naše siceršnje kuhanje kvečjemu obogatimo, 
popestrimo. In hkrati naši Okusi svetov polepšajo dan starejšim naše 
skupnosti, saj nekateri stanovalci z nami tudi kuhajo, spet drugi pri-
dejo »le« na pojedino in druženje.«

Tudi decembrsko kuhanje bo za udeležence brezplačno, saj bo po-
tekalo v okviru projekta Moja pot –ozaveščanje družbe sprejema o 
migracijski problematiki. Projekt ozavešča in izobražuje o migracijah 
ter spodbuja medkulturni dialog, razumevanje, povezanost in spo-
štovanje med različnimi skupnostmi, izvaja pa ga skupina partnerjev, 
ki vključuje Občino Postojna, društvo PiNA in Zavod Samostojen.si. 
Akivnosti potekajo v sodelovanju z omenjenima KUD Sevdah Novo 
mesto in DRPD Novo mesto, MC Postojna in Zavodom Tri. Projekt 
je financiran iz evropskega Sklada za azil, migracije in vključevanje 
(AMIF) ter sredstev proračuna Republike Slovenije, naročnik projekta 
pa je Urad Vlade RS za oskrbo in integracijo migrantov.

Po kuhanju vse dobrote končajo v avli doma starejših občanov, kjer sledi druženje  
in težka odločitev, kaj poskusiti najprej.    M. M.

Utrinek iz ukrajinske kuhinje, kjer so med drugim nastajale okusne vatrushke.  
Tudi ta mesec bodo na voljo ukrajinski recepti in kar tri povsem nove kuhinje: 

nepalska, palestinska in turška.    M. M.

Aprila je bilo prešerno in omamno dišeče v prav vsaki od štirih kuhinj. Na posnetku 
ena najbolj nasmejanih skupin balkanske kuhinje.    M. M.

Knjižnice se vsaka na svoj način trudimo prispevati k razvoju svoje 
lokalne skupnosti s pestrim naborom storitev, projektov in dogod-
kov in že dolgo nismo več le ustanove, ki izposojajo »samo« knjige.

Branje in kultura povezala okoli 400 otrok z obmejnega območja

Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto je s projektom Povezani v 
branju, Re(ad)Connected, v sklopu programa Interreg Slovenija-
Hrvaška, ki je sofinanciran iz Evropskega sklada za regionalni 
razvoj, skupaj s partnersko Mestno knjižnico Ivan Goran Kovačić 
Karlovec gostovala na OŠ Vinica in OŠ Žakanje. Da bi spodbu-
dili kulturno povezovanje med mladimi na obmejnem območju, 
smo organizirali pestro dogajanje, ki se ga je udeležilo okoli 
400 šolskih in vrtčevskih otrok z obmejnega območja.

Otroci na Vinici so se skupaj z Anjo Pavlin, Primožem Malenškom 
in polžkom Petrom podali na glasbeni potep po polžjem mes-
tu, otroci v Žakanju pa so zapeli in zaplesali skupaj z Rokom 
Terkajem, ki jih je v ritmu »Repkov« ponesel v igrivi svet otroške 
poezije. Na obeh lokacijah so sledile ustvarjalne delavnice, na 
katerih so izdelovali lesene in papirnate bibliobuse. Knjižnice na 
kolesih obeh sodelujočih knjižnic so si lahko otroci tudi ogledali 
in za nekatere izmed njih je bil to prvi obisk bibliobusa. Otroci so 
se lahko zadržali tudi v bralnem kotičku, se 
udeležili ustvarjalnega tetoviranja z začasni-
mi tatuji na temo branja, ustvarjali spomine 
na foto stojnici, ob koncu druženja pa so si 
ogledali še gledališko predstavo. Otroci z ob-
mejnih območij so tako v prijetnem vzdušju 
odkrivali bogat svet bralne kulture ter hkrati 
tkali in utrjevali prijateljske vezi, ki presegajo 
državno mejo. 

Četrti Krimi teden

V novomeški knjižnici je v sodelovanju s 
Policijsko upravo Novo mesto že četrto 

Otroci z obeh strani Kolpe so peli in plesali z Rokom Terkajem.

Razprava o vlogi medijev v sodobni družbi. Jure Godler ob »prizorišču zločina«.

leto zapored potekala posebna bralno-kriminalna intervencija 
Krimi teden. Tokrat nas je obiskal Jure Godler, ki je spregovoril 
o svojem najnovejšem kriminalnem romanu Mrtvi kot, s katerim 
začenja novo serijo zgodb o razreševanju umorov. Najmlajši 
obiskovalci so se lahko udeležili detektivskih ur pravljic ter se 
družili s policistom Alešem Piberčnikom in policistko Valerijo 
Verhovnik ter maskoto policije medvedko Piko. Na oddelkih 
izposoje smo izpostavili kakovostne detektivske in kriminalne 
knjige, ves teden pa je bilo v časopisni čitalnici na ogled tudi 
čisto pravo »prizorišče zločina«.

Mediji ali algoritmi?

Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto se je kot partner pridružila 
projektu Časorisa Mediji in algoritmi: novinarstvo, demokracija in 
duševno zdravje v času svetovnih kriz. V sklopu projekta so nas 
obiskali novinarja dr. Sonja Merljak Zdovc in Igor Vidmar ter 
psiholog Andraž Kos. Prisluhnili smo zanimivi razpravi gostov o 
vlogi medijev v sodobni družbi in njihovem vplivu na duševno 
zdravje. Še posebej nas veseli, da je dogodek pritegnil tudi 
študente medijske produkcije, ki so na delavnici po razgovoru 
prispevali tudi svoj pogled na medije.

Praznično leto 2026

Za Knjižnico Mirana Jarca Novo mesto bo leto 2026 praznič-
no obarvano, saj bomo praznovali 80. obletnico ustanovitve. 
1. marca 1946 je bila namreč formalnopravno ustanovljena 
Študijska knjižnica v Novem mestu kot ena od desetih po-
krajinskih študijskih knjižnic v Sloveniji. Njene korenine sicer 
segajo še mnogo dlje v preteklost, v davno leto 1865, ki ga 
z ustanovitvijo Narodne čitalnice štejemo za začetek javnega 
knjižničarstva v Novem mestu. Osrednja prireditev ob okroglem 
jubileju bo potekala v torek, 3. marca, v sklopu praznovanja pa 
se bo skozi vse leto zvrstilo še več dogodkov. Obiščite nas in 
praznujte z nami. 

Z G O D B E
M E S TA

28 29

  a
rh

iv
 K

nj
iž

ni
ce

 M
ira

na
 Ja

rc
a



Stalno se soočamo s spremembami – v družbi, naravi, načinu življenja – in tudi v našem 
vrtcu jim odpiramo vrata. Verjamemo, da so spremembe priložnost za rast. Vzgojni pristopi 
se razvijajo, otroci postajajo vse bolj radovedni, svet pa vse bolj kompleksen. Zato je vloga 
vsakega odraslega v vzgoji in izobraževanju izjemno pomembna – gre za povezovanje stališč, 
pristopov in njihovo udejanjanje v praksi. Vloga ravnatelja je slišati vse glasove, vzpostavljati 
pregledno in odprto komunikacijo ter skrbeti za varnost vseh vključenih. To je odgovornost,  
ki jo z zavedanjem in predanostjo nosim kot ravnateljica Vrtca Pedenjped Novo mesto.

»SPREMEMBAM ODPIRAMO VRATA«

	> Jure Marolt

Kakšna je zgodba in zgodovina Vrtca Pedenjped Novo mesto? Kakšna je zgodba in zgodovina Vrtca Pedenjped Novo mesto? 

Predšolska vzgoja v Novem mestu ima skoraj stoletno tradicijo. 
Leta 2030 bomo praznovali 100-letnico organizirane predšolske 
vzgoje, kar potrjuje njen pomembni vpliv na lokalno skupnost. 
Prvi otroški vrtec je bil ustanovljen leta 1930 na pobudo no-
vomeških rodoljubov sokolov in je deloval v prizidku današnje 
OŠ Center. Otroci, stari od 4 do 7 let, so bili razporejeni v dve 
skupini, delo pa je potekalo neprekinjeno, tudi med vojno. Po 
drugi svetovni vojni se je vrtec preselil na Ljubljansko cesto v 
stavbo, znano kot vrtec Janko, ki je bil odprt 8. marca 1950 kot 

»Dom igre in dela«. Sprejel je 40 otrok, program pa je potekal 
dopoldne in popoldne. Z razvojem gospodarstva je rasla potreba 
po varstvu otrok, kar je spodbudilo širitev mreže vrtcev in uved-
bo novih oblik dejavnosti. Vzgojno-varstvena organizacija Novo 
mesto je povezovala vrtce, sredstva pa so prispevale tudi lokalne 
delovne organizacije. Leta 2002 je prišlo do razdelitve skupne 
organizacije na dva samostojna javna vrtca: Vrtec Pedenjped in 
Vrtec Ciciban Novo mesto. Vsak je ob ustanovitvi obsegal 30 od-
delkov. Vrtec Pedenjped je takrat vključil 556 otrok in zaposloval 
85 strokovnih delavcev. Med letoma 2011 in 2019 je bilo v Vrtec 
Pedenjped vključenih med 750 in 815 otrok v do 46 oddelkih.

Danes vrtec obiskuje 765 otrok v 42 oddelkih, zanje pa skrbi 
139 zaposlenih. Vrtec Pedenjped ostaja največji javni predšolski 
zavod na jugovzhodu Slovenije. Vodenje tako obsežnega zavoda 
zahteva strokovnost, organizacijske sposobnosti in jasno vizijo. 
Vrtec že od ustanovitve uresničuje razvojni načrt, ki temelji na 
potrebah otrok, zaposlenih in skupnosti. Pomemben mejnik je 
bila novogradnja enote Videk leta 2018. Vrtec neprekinjeno 
obnavlja prostore, skrbi za varnost in se vključuje v mednaro-
dne trajnostne projekte. Prepoznaven je po številnih okoljskih 
dejavnostih: zasaditvah, vrtovih za samooskrbo, kokošnjaku, 
EKO igralnicah in električnem vozilu z lastno polnilno postajo. 
V enoti Metka je bila obnovljena uta, ki zdaj služi kot zunanja 
telovadnica. Zaradi trajnostnih prizadevanj je vrtec prejel več 
državnih priznanj. Posebna prepoznavnost vrtca je vsakoletno 
»Pedenjtaborjenje« za otroke, ki zaključujejo vrtčevsko obdob-
je. Zgled odgovornega ravnanja z viri je tudi šiviljski krožek, v 
katerem vzgojiteljice iz rabljenih brisač izdelajo do tisoč novih 
slinčkov za malčke.

Kako pomembno je, da vrtec diha z lokalnim okoljem,  Kako pomembno je, da vrtec diha z lokalnim okoljem,  
kako v praksi izgleda ta simbioza? kako v praksi izgleda ta simbioza? 

Vrtec Pedenjped Novo mesto ima pomembno vlogo v lokalnem 
okolju, saj je srce vzgojno-izobraževalnega dogajanja v krajevni 
skupnosti. Ključnega pomena je sodelovanje s starši, ki so naši 

prvi in najpomembnejši partnerji pri soustvarjanju spodbudnega 
okolja za rast in razvoj otrok. Vrtec ni zgolj prostor za varstvo, 
temveč prostor za učenje, kjer otroci ob podpori zaposlenih raz-
vijajo svoje potenciale. Sodelovanje z družinami presega vsako-
dnevno rutino in temelji na zaupanju, spoštovanju ter skupnem 
cilju – dobrobiti otroka. Simbioza se kaže tudi v povezovanju 
z osnovnimi šolami, kulturnimi in izobraževalnimi ustanovami, 
kar otrokom omogoča zgodnje občutenje pripadnosti skupnosti, 
učenje sobivanja in odgovornosti do okolja. Vrtec aktivno vklju-
čuje lokalne dogodke, tradicijo in vrednote v svoje delovanje ter 
z različnimi projekti gradi mostove med generacijami in institu-
cijami. Največ, kar otrok odnese iz vrtca, je občutek pripadnosti, 
spoštovanja in sobivanja. Vrtec Pedenjped ostaja odprt, srčen in 
usmerjen v otroka.

Starši so danes verjetno drugačni kot pred nekaj desetletji,  Starši so danes verjetno drugačni kot pred nekaj desetletji,  
verjetno bolj vpeti v delo otrok. Vam vseeno omogočajo  verjetno bolj vpeti v delo otrok. Vam vseeno omogočajo  
dovolj avtonomije, so razumevajoči?dovolj avtonomije, so razumevajoči?

Sodobni starši so vse bolj vključeni v življenje svojih otrok, kar 
se odraža tudi v aktivnem sodelovanju z vrtcem. To sodelovanje 
je ključno za spremljanje otrokovega razvoja, pripravo na šolo in 
samostojno življenje. Vrtec mora biti prilagodljiv in odziven na 
potrebe družin, saj starši večinoma spoštujejo strokovno avtono-
mijo zaposlenih, hkrati pa so pripravljeni sodelovati. Vzgojitelj 
danes ni le izvajalec vzgoje, temveč opora otroku, sogovornik 
staršem in strokovnjak, ki se sooča z različnimi pričakovanji in 
izzivi. Mnogi strokovni delavci niso bili pripravljeni na intenziv-
no komunikacijo s starši, kar predstavlja izziv in vpliva na kad-
rovsko sliko. Zato vrtec vlaga v izobraževanje, pravno podporo 
in krepitev samozavesti zaposlenih. Otroci danes prihajajo iz 
raznolikih okolij, kar zahteva dodatno pozornost pri vključeva-
nju. Verjamemo, da so starši pomembni soustvarjalci vzgojnega 
okolja, ki otroku omogoča varno in spodbudno otroštvo. Naše 
partnerstvo temelji na zaupanju, odprtem dialogu in skupnem 
cilju – dobrobiti otroka. V tej povezanosti se skriva moč sodob-
nega vrtca: v strokovnosti, sodelovanju in iskanju poti, po katerih 
otroci rastejo v srečne in odgovorne posameznike.

Kako pomembno je za vas, da vrtec podpira individualnost otrok, Kako pomembno je za vas, da vrtec podpira individualnost otrok, 
da razvijejo svoje sposobnosti?da razvijejo svoje sposobnosti?

Odgovornost ravnatelja je ustvariti varno, spodbudno in 
podporno okolje, v katerem otroci napredujejo in se celostno 
razvijajo. Kakovostno vzgojno-izobraževalno delo temelji na 
strokovnosti, predanosti in osebni rasti vzgojiteljev, ki z opa-
zovanjem in razumevanjem otrokovega razvoja pomembno 
vplivajo na otrokovo doživljanje sebe, drugih in sveta. Otroci 

se učijo skozi odnose, zgled in vsakodnevne izkušnje, zato je 
vloga odraslih – vzgojiteljev in staršev – ključna. V vrtcu raz-
vijamo lastno vizijo, metode in pedagoško kulturo, ki spodbuja 
rast otrokovih potencialov. Uporabljamo sodobne pristope, kot 
sta NTC sistem učenja in FIT pedagogika, ki otrokom omogo-
čata razvoj njihovih edinstvenih sposobnosti že v zgodnjem 
otroštvu. Naše temeljne vrednote so spoštovanje, sprejemanje, 
odgovornost in sodelovanje. Otroci se učijo predvsem iz dejanj 
odraslih, zato skrbimo, da se v vrtcu vsak otrok počuti sprejet, 
viden in slišan.

Katere so tiste vrednote, ki jih najpogosteje izpostavljate?  Katere so tiste vrednote, ki jih najpogosteje izpostavljate?  
Kako jih ponotranjijo otroci?Kako jih ponotranjijo otroci?

Vloga vodij pri ustvarjanju etičnega okolja je v času, ki ga 
zaznamujemo s spremembami, še pomembnejša kot nekoč. To 
velja zlasti za vrtce in šole, saj je naša profesionalna dolžnost 
in odgovornost pokazati mladim, da so vrednote, kot so npr. 
poštenje, zaupanje, strpnost, pomembne, zato se moramo zanje 
zavzemati in jih izkazovati v praksi. Vsi mi odrasli smo otrokom 
zgled, oni nas opazujejo in posnemajo.

Kateri so glavni izzivi za vrtec v prihodnje, ste zadovoljni  Kateri so glavni izzivi za vrtec v prihodnje, ste zadovoljni  
s pogoji za delo?s pogoji za delo?

Vrtec Pedenjped Novo mesto ostaja zvest svojemu poslanstvu 
in predan kakovosti. Čeprav smo ponosni na doseženo raven, si 
prizadevamo za še boljše infrastrukturne pogoje. Prostori so so-
dobno opremljeni, varni in prilagodljivi, a javni vrtci potrebujejo 
nadaljnjo podporo za obnovo, širitev kapacitet in vključevanje 
ranljivih skupin. Inkluzija je naša temeljna vrednota, zato si 
prizadevamo za optimalne pogoje za otroke z različnimi potre-
bami. V prihodnjih letih pričakujemo zakonodajne spremembe 
in gradnjo novih vrtcev, saj kazalniki kažejo na rast rodnosti in 
priseljevanja. V vrtcu si želimo izboljšati pogoje dela, zlasti na 
področju dietne kuhinje, ki je prostorsko omejena in ne omogo-
ča ustrezne organizacije. Zaradi večjega števila otrok z dietnimi 
potrebami je nujna vzpostavitev sodobne centralne kuhinje. 
Prav tako si prizadevamo za namenske prostore za gibalne 
aktivnosti, saj telesna dejavnost pomembno vpliva na celostni 
razvoj otrok. 

Verjamemo, da bomo z načrtovanimi izboljšavami prispevali 
k višji kakovosti dela in boljšim pogojem za zaposlene. Vrtec 
ostaja odprt za inovacije, a ohranja ravnotežje med tehnologijo, 
naravo in igro. S ponosom nadaljujemo svoje poslanstvo: biti 
varen, topel in kakovosten prostor za rast, igro in učenje – da-
nes in v prihodnje.

META POTOČNIK, RAVNATELJICA VRTCA PEDENJPED NOVO MESTO
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	> Aleksej Metelko, Razvojni center Novo mesto

DR. SAŠA ADEN  —  O POTI OD LABORATORIJA DO PODJETNIŠTVA V OKVIRU PROGRAMA PONI

»ZNANOST MI JE DALA STRUKTURO, 
PODJETNIŠTVO PA SVOBODO«
Dr. Saša Aden je strastna raziskovalka toksinov in komunikatorka znanosti. Po dokončanem doktorskem 
študiju biomedicine se je njena radovednost prepletla z željo po razumevanju vpliva okolja na naše 
zdravje. V iskanju rešitev za lastne zdravstvene izzive jo je pot pripeljala v poglobljeno raziskovanje 
toksinov, njihovih učinkov na telo in načinov, kako lahko z majhnimi, premišljenimi spremembami 
zmanjšamo njihovo prisotnost v vsakdanjem življenju. Svoje znanje predaja na poljuden in navdihujoč 
način kot predavateljica, svetovalka in tudi TEDx govorka. Danes z ozaveščanjem ljudi spodbuja k manj 
potrošniški družbi ter odgovornemu odnosu do zdravja in planeta. Podjetniška znanja in veščine je 
pridobivala tudi v okviru projekta PONI JV Slovenija, ki ga izvaja Razvojni center Novo mesto.

	> Ekipa Las Dolenjska in Bela krajina, razvojni center Novo mesto

V NOVO LETO Z NOVIMI PROJEKTI LAS DBK 
Lokalna akcijska skupina Dolenjska in Bela krajina (LAS DBK) je bila v iztekajočem se letu zelo 

dejavna. V času pospešenega izvajanja evropskih programov smo objavili dva javna poziva, skupaj 
vredna skoraj dva milijona evrov evropskega denarja. Odobrenih je bilo 22 projektov, večina se 
bo začela izvajati v prihodnjem letu. Nabor je raznolik: od manjših infrastrukturnih posegov do 

socialnih programov in vsebin, ki oživljajo mestno jedro.

V projektu Ureditev pešpoti ob Temenici bo 
vzpostavljena pohodna pot z novo brvjo čez 
reko Temenico pri naselju Prečna. Urejena 
trasa bo dopolnila rekreacijsko ponudbo 
športnega centra v Češči vasi. 

Zaradi upadanja števila prostovoljcev 
bo Območno združenje Rdečega križa 
Novo mesto s partnerji izvedlo projekt 
Prostovoljni inkubator – prisluhnimo sta-
rejšim, s katerim bo med mladimi spodbu-
jalo vključevanje v prostovoljsko delo ter s 
tem krepilo medgeneracijsko solidarnost. 
Nosilka projekta Marjanca Trščinar Antić bo 
v projektu Lepota zrelih let razvila progra-
me za krepitev kognitivnih sposobnosti sta-
rejših in s tem prispevala k boljši kakovosti 
njihovega vsakdana. Slovensko društvo 
Hospic bo v projektu Srce za srce, mreža 
podpore za vse s terapevtskimi delavnicami 
in priročniki za paliativno oskrbo okrepilo 
znanja s področja paliativne oskrbe ter 
nudilo podporo uporabnikom regijske ne-
govalne bolnišnice in njihovim bližnjim.

K oživitvi mestnega jedra pa bo prispeval 
tudi Zavod Dobrote Dolenjske, ki v nas-
lednjem letu v projektu Dolenjska miza 
načrtuje niz tematskih večerij po regiji, 
tudi v Novem mestu, s katerimi bo ponudil 
prvovrstno doživetje lokalnih okusov.

Dogodkov in priložnosti za sodelova-
nje v prihodnjem letu ne bo manjkalo. 
Spremljajte objave na www.las-dbk.si in s 
svojo udeležbo prispevajte k uspehu pro-
grama LEADER/CLLD. 

Večina vas pozna kot radovedno znan-Večina vas pozna kot radovedno znan-
stvenico, a tudi podjetno raziskovalko.  stvenico, a tudi podjetno raziskovalko.  
Kaj vas je pripeljalo do odločitve, da Kaj vas je pripeljalo do odločitve, da 
stopite na samostojno pot in zakaj ste se stopite na samostojno pot in zakaj ste se 
odločili za vključitev v program PONI JV odločili za vključitev v program PONI JV 
Slovenija?Slovenija?

V podjetniške vode me je vleklo že med 
študijem biotehnologije, ko sem se prvič 
zavedla, kako neverjeten potencial skri-
va narava. Njeno znanje in rešitve lahko 
prenesemo v razvoj tehnologij, storitev 
in izdelkov. A moja radovednost me je 
najprej popeljala v raziskovalne vode, saj 
sem želela globlje razumeti naravo, ana-
lizirati in odkrivati nove odgovore. Med 
doktoratom sem ugotovila, da lahko z 
raziskovanjem sicer ogromno prispevam 
družbi, vendar s podjetniško potjo svoje 
znanje lahko tudi neposredno prenesem 
med ljudi. Program PONI JV Slovenija 
pa je bil odlična priložnost, da to idejo 
usmerim v konkretne korake.

V znanosti, tako kot v poslu, se pogosto V znanosti, tako kot v poslu, se pogosto 
srečujemo z izzivi in negotovostmi. Kaj je srečujemo z izzivi in negotovostmi. Kaj je 
vaš notranji »zakaj«, tisti pogon, zaradi vaš notranji »zakaj«, tisti pogon, zaradi 
katerega vztrajate tudi takrat, ko stvari ne katerega vztrajate tudi takrat, ko stvari ne 
gredo po načrtih?gredo po načrtih?

Moj notranji »zakaj« je vizija sveta, v 
katerem človek živi v sožitju z naravo, 
brez nepotrebne potrošnje in z zave-
danjem, da vsak naš nakup vpliva na 
naše zdravje in zdravje našega planeta. 
To me žene naprej tudi takrat, ko je pot 
zahtevna. Verjamem, da lahko z znanjem 
in ozaveščanjem prispevamo k resničnim 
spremembam, in čeprav je korak včasih 
majhen, vsak šteje. Moj vsakdanji cilj je, 
da s svojim delom ljudi spodbudim k 
razmisleku in jim dam orodja, da lahko 
sami prispevajo k bolj zdravemu okolju.

Kako vas je znanstveno razmišljanje Kako vas je znanstveno razmišljanje 
oblikovalo kot podjetnico in kako vas oblikovalo kot podjetnico in kako vas 
je podjetniška izkušnja spremenila kot je podjetniška izkušnja spremenila kot 
znanstvenico?znanstvenico?

Znanost me je naučila strukturiranosti, 
načrtovanja in natančnosti. Vsak korak 
mora imeti smisel, vsak rezultat pa 
razlago. Ta miselnost mi je pomagala 
tudi pri razvoju podjetniške ideje, da se 
projektov ne lotevam impulzivno, ampak 
z jasnim ciljem in vizijo. Po drugi strani 
pa me je podjetništvo naučilo gledati 
širše, bolj odprto. Včasih je treba narediti 
korak nazaj, da vidiš celotno sliko, in to 
zdaj prenašam tudi v raziskovanje, kjer 
si zastavljam širša vprašanja in iščem 
povezave, ki jih prej morda ne bi opazila.

Če bi imeli možnost nagovoriti mlado Če bi imeli možnost nagovoriti mlado 
znanstvenico, ki še razmišlja o podjetniški znanstvenico, ki še razmišlja o podjetniški 
poti – kaj bi ji svetovali?poti – kaj bi ji svetovali?

Rekla bi ji: sledi srcu. Če se ti znova in 
znova poraja misel, da bi ustvarila nekaj 
svojega: poskusi! Ni treba, da imaš takoj 
vse odgovore. Podjetniška pot je izjemna 
šola življenja in znanja, ki ti odpre pov-
sem nove perspektive. Tudi če se pozneje 

vrneš v raziskovalne vode, boš bogatejša 
za izkušnjo, ki ti bo pomagala razumeti 
svet znanosti in družbe na povsem nov 
način.

Mnogi udeleženci programa PONI pravijo, Mnogi udeleženci programa PONI pravijo, 
da jih je izkušnja oblikovala tako osebno da jih je izkušnja oblikovala tako osebno 
kot podjetniško. Kaj je bilo najdragoce-kot podjetniško. Kaj je bilo najdragoce-
nejše, kar je program prinesel vam?nejše, kar je program prinesel vam?

Največje bogastvo programa PONI JV 
Slovenija je znanje, tisto praktično 
podjetniško, ki ga kot znanstvenica prej 
nisem imela. Pomagalo mi je, da sem 
svojo idejo usmerila v pravo smer in 
jo začela graditi na trdnih temeljih. A 
morda še pomembnejše so vezi, ki smo 
jih udeleženci stkali med seboj in z men-
torji. Postali smo skupnost, ki si zaupa, se 
podpira in navdihuje. V podjetništvu pa 
tudi v znanosti je neprecenljivo vedeti, 
da nisi sam in da lahko vedno računaš 
na ljudi, ki razumejo tvojo pot.
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	> Marinka Cerinšek in Jožica Jožef Beg, Slavistično društvo Dolenjske in Bele krajine

BOGATO LETO 2025 V SLAVISTIČNEM 
DRUŠTVU DOLENJSKE IN BELE KRAJNE

Slavistično društvo Dolenjske in Bele krajine je strokovno društvo učiteljev slovenščine,  
drugih slovanskih jezikov, dobrodošli pa so tudi člani, ki jim je slovenščina zgolj pri srcu.  

Trenutno društvo šteje 57 članov in se uvršča med številčnejša slavistična društva, povezana  
v Zvezo slovenskih slavističnih društev.

Avtor križanke: Peter Udir

Geslo tematske križanke, ki jo je pripravila ekipa Gasil-
sko-reševalnega centra Novo mesto, pošljite na naslov 
MO Novo mesto, Seidlova cesta 1, 8000 Novo mesto, s 
pripisom Križanka. Geslo križanke, svoje ime in priimek 
ter naslov prebivališča lahko pošljete tudi po elektronski 
pošti na kabinet@novomesto.si.  
Upoštevali bomo vse pravilne rešitve, ki bodo prispele  
do 18. decembra 2025, in med njimi izžrebali  
10 nagrajencev, ki bodo prejeli priložnostna darila.

Ime in priimek: 
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Ključna projekta društva sta likovni in literarni natečaj poezije 
in kratke proze ter knjižna zbirka Skrita literarna dediščina 
Dolenjske in Bele krajine. Natečaja sta bila letos posvečena 
Janezu Trdini, zaključila pa sta se sredi maja v Knjižnici Mirana 
Jarca s slovesno podelitvijo priznanj in knjižnih nagrad ter 
izdajo zbornika. Letošnji z naslovom PoPOTovanja je obogaten 
z dvema člankoma: avtorica prispevka Pisatelj Janez Trdina in 
Novo mesto v delu slavista, literarnega zgodovinarja in bibliote-
karja Karla Bačerja  je bibliotekarka Mateja Kambič iz Knjižnice 
Mirana Jarca Novo mesto; članek Izprehod Janeza Trdine v Semic 
je pripravila Rosa Mohar, profesorica zgodovine iz Semiča. 

V knjižni zbirki, zasnovani leta 2019, vsako leto izide ena knji-
ga. Lani je bila to velika slikanica Janeza Trdine Doktor Prežir 
z ilustracijami Mateje Korenič, letos pa se bomo poklonili pe-
sniku Lojzetu Krakarju z izborom pesmi za otroke z naslovom 
V sončni dan. Prisrčna mala slikanica z ilustracijami semiškega 

likovnega umetnika Mihe Henigsmana bo v prednovoletnem 
času privlačno darilo za otroke. 27. novembra bo njena predsta-
vitev v Knjižnici Mirana Jarca, 3. decembra, na ta veseli dan 
kulture, pa v Kulturnem centru Semič. Izid slikanice so finančno 
podprli Mestna občina Novo mesto, Krka, d. d., Novo mesto in 
Kulturno-umetniško društvo Jože Mihelčič Semič. 

SdDBk že od leta 2016 sodeluje v projektu Dajmo priložnost 
slovenščini, v okviru tega organizira brezplačne jezikovne 
delavnice, namenjene odraslim. Letos smo jih izvedli sedem, 
potekajo pa v dveh delih. V prvem se udeleženci seznanijo z 
zakonodajo o slovenščini v javnosti, v drugem delu pa rešijo 
kratek preizkus iz rabe jezika (pravopisne zanke, pomen fraz 
in pregovorov, uporaba jezikovnih oblik – skloni, stopnjevanje, 
glagolske oblike). Po 10 minutah udeleženci zamenjajo liste 
in skupaj z vodjo delavnice preverjajo pravilnost rešitev tudi s 
pomočjo spletišča Fran.si. Najuspešnejši tekmovalci se uvrstijo 
na državno tekmovanje v praktični rabi slovenščine za zlati 
všeček. Letos se je tekmovanja, ki je bilo 20. oktobra v pro-
storih Ministrstva za kulturo, udeležilo sedem predstavnikov 
Dolenjske. 

V društvu namenjamo posebno skrb mentorskemu delu, zato 
smo v letošnji program uvrstili literarne delavnice, namenje-
ne mentorjem literarnih krožkov oz. skupin, organiziramo jih 
skupaj z JSKD. Letos nam je uspelo izvesti le eno, vendar bomo 
na pobudo udeležencev delavnice, ki je bila 15. novembra, de-
javnost zagotovo izvajali tudi v prihodnje.

Pred nami je novo leto in že načrtujemo dogodke v nasled-
njem letu. Januarja bo objavljen nov razpis za literarni in 
likovni natečaj (posvetili ga bomo Lojzetu Krakarju), med-
narodni dan maternega jezika pa bomo februarja obeležili, 
tako kot v minulih letih, z jezikovnim predavanjem. Tokrat  
napovedujemo predavanje dveh lektorjev z RTV Slovenije in 
članov Lektorskega društva Slovenije, to sta Petra Jordan in Rok 
Dovjak. Razmišljamo pa o posebnem izzivu: objaviti želimo še 
zadnjo neobjavljeno knjigo Ilke Vašte in organizirati simpozij o 
avtoricah iz projekta Pozabljena polovica Novo mesto, v katere-
ga je vključeno tudi naše društvo.
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